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I IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji finansijskih izvještaja 

Mišljenje sa rezervom 
Izvršili smo reviziju zbirnih finansijskih izvještaja Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srpske koji obuhvataju Pregled prihoda, primitaka, rashoda i 
izdataka; Pregled imovine, obaveza i izvora; Izvještaj o broju i strukturi zaposlenih sa 
stanjem na dan 31. decembar 2016. godine i za godinu koja se završava na taj dan. 
Revizijom smo obuhvatili pregled značajnih transakcija, objašnjavajućih napomena i 
primjenu računovodstvenih politika u revidiranom periodu.  

Po našem mišljenju, osim za navedeno u pasusu Osnov za mišljenja sa rezervom, zbirni 
finansijski izvještaji Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike 
Srpske, istinito i objektivno prikazuju, u svim materijalnim aspektima, finansijsko stanje 
imovine i obaveza na dan 31.12. 2016. godine i izvršenje budžeta za godinu koja se 
završava na taj dan, u skladu sa propisanim okvirom finansijskog izvještavanja. 

Osnov za mišljenje sa rezervom 
Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora Republike Srpske i 
relevantnim ISSAI standardima revizije 1000-1810. Naša odgovornost za provođenje 
revizije je dalje opisana u pasusu Odgovornost revizora. Reviziju smo sproveli u skladu 
sa ISSAI 30 - Etičkim kodeksom, ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti i nezavisni 
smo u odnosu na subjekta revizije.  

Prema Pravilniku o finansijskom izvještavanju za korisnike prihoda budžeta Republike, 
opština, gradova i fondova finansijske izvještaje čine tabelarni pregledi navedeni u 
našem izvještaju. Usvojeni okvir finansijskog izvještavanja u Republici Srpskoj 
podrazumijeva da se sve transakcije, procjene i politike odmjeravaju u odnosu na 
usaglašenost sa MRS JS. 

Revizijski nalazi i zaključci o fer i istinitoj prezentaciji finansijskih izvještaja Ministarstva 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske se oslanjaju na propisani okvir 
finansijskog izvještavanja u Republici Srpskoj. 

Zbog činjenice da se u predmetnim finansijskim izvještajima ne prezentuje finansijski 
rezultat, ne izražavamo mišljenje o finansijskom rezultatu za 2016. godinu. 

Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi, s obzirom na propisani okvir finansijskog 
izvještavanja, dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju osnov za naše revizijsko mišljenje 
o finansijskom stanju imovine, obaveza i izvora i izvršenju budžeta.  

Kao što je navedeno pod tačkom 6.1.2.2. izvještaja: 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske, Republički 
hidrometeorološki zavod Republike Srpske i Agencija za agrarna plaćanja, prilikom 
izmirenja obaveza iz 2015. godine u ukupnom iznosu od 32.084.088 KM nisu iskazali 
izdatke po osnovu izmirenja obaveza iz prethodnih godina u izvršenju budžeta za 2016. 
g, što nije u skladu sa članom 14. stav 9. Zakona o budžetskom sistemu Republike 
Srpske i članom 108. Pravilnika o budžetskim klasifikacijama, sadržini računa i primjeni 
kontnog plana za korisnike prihoda budžeta Republike, opština, gradova i fondova.  

Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 
Ministar je odgovoran za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja u skladu sa 
Međunarodnim računovodstvenim standardima za javni sektor i Međunarodnim 
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standardima finansijskog izvještavanja. Ova odgovornost obuhvata: osmišljavanje, 
primjenu i održavanje internih kontrola koje su relevantne za pripremu i fer prezentaciju 
finansijskih izvještaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze nastale usljed 
prevare i greške; odgovarajuća objelodanjivanja relevantnih informacija u Napomenama 
uz finansijske izvještaje; odabir i primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika i 
računovodstvenih procjena koje su primjerene datim okolnostima i nadzor nad procesom 
izvještavanja.  

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja 
Naš cilj je da steknemo razumno uvjeravanje o tome da li finansijski izvještaji, kao 
cjelina, ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze uzrokovane prevarom ili 
greškom, kao i da sačinimo i objavimo revizijski izvještaj, koji sadrži naše mišljenje. 
Razumno uvjeravanje predstavlja visok nivo uvjeravanja, ali nije garancija da će revizija, 
koja je izvršena u skladu sa ISSAI standardima revizije uvijek otkriti materijalno značajne 
pogrešne iskaze kada oni postoje. 
Pogrešni iskazi mogu nastati kao posljedica prevare ili greške i smatraju se materijalno 
značajnim ako, pojedinačno ili zajedno, mogu uticati na ekonomske odluke korisnika koje 
se donose na osnovu finansijskih izvještaja. 
Zbog činjenice da se revizija sprovodi provjerom na bazi uzorka i da u sistemu internih 
kontrola i računovodstvenom sistemu postoje inherentna ograničenja, postoji mogućnost 
da pojedine materijalno značajne greške ostanu neotkrivene. 

Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o 
iznosima i objelodanjivanjima datim u finansijskim izvještajima. Izbor postupaka je 
zasnovan na revizijskom prosuđivanju i profesionalnom skepticizmu, uključujući procjenu 
rizika materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izvještajima, nastalih usljed 
prevare i greške. Prilikom procjene rizika, revizor razmatra interne kontrole koje su 
relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, u cilju osmišljavanja 
revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja 
odvojenog mišljenja o efektivnosti internih kontrola. Revizija takođe uključuje ocjenu 
primijenjenih računovodstvenih politika utemeljenih na vremenskoj neograničenosti 
poslovanja i značajnih procjena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocjenu opšte 
prezentacije finansijskih izvještaja. 

Izjavljujemo da smo postupili u skladu sa relevantnim etičkim zahtjevima u vezi sa 
nezavisnošću. Ostvarili smo komunikaciju sa odgovornim licima subjekta revizije u vezi 
sa planiranim obimom i vremenskim rasporedom revizije i drugim važnim pitanjima i 
značajnim nalazima revizije, uključujući značajne nedostatke u sistemu internih kontrola, 
koji se mogu identifikovati tokom revizije. 
Banja Luka, 27.04.2017. godine  Glavni revizor 

  Dr Duško Šnjegota, s.r. 
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II IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 
Izvještaj o reviziji usklađenosti 

Mišljenje sa rezervom  
Uz reviziju finansijskih izvještaja Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
Republike Srpske za 2016. godinu, izvršili smo reviziju usklađenosti aktivnosti, 
finansijskih transakcija i informacija iskazanih u finansijskim izvještajima sa značajnim 
zakonskim i drugim propisima.  

Po našem mišljenju, osim za navedeno u pasusu Osnov za mišljenja sa rezervom, 
aktivnosti, finansijske transakcije i informacije iskazane u finansijskim izvještajima 
Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske za 2016. godinu 
su, u svim materijalnim aspektima, u skladu sa propisima kojima su regulisane. 

Osnov za mišljenje sa rezervom 
Reviziju usklađenosti smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora 
Republike Srpske i ISSAI 4000 – Standard za reviziju usklađenosti. 

Vjerujemo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju 
osnov za naše mišljenje o usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija 
iskazanih u finansijskim izvještajima sa propisima kojima su regulisane. 

Kao što je navedeno pod tačkom 6.1.2.1. izvještaja: 
U vezi sa procedurama dodjele podsticajnih sredstava za razvoj poljoprivrede i sela 
utvrđene su nepravilnosti koje se odnose na:  
• podsticajna sredstva za regresiranje dizel goriva za radove u poljoprivredi u 2016. 

godini nisu dodijeljena na osnovu prijavljenog korišćenja, nego na osnovu ukupno 
registrovanog poljoprivrednog zemljišta; 

• podsticaj za mjere vakcinacije u zaštiti zdravlja životinja se odobrava na osnovu 
dokaza sa niskim nivoom pouzdanosti, pa postoji potreba za naknadnim terenskim 
provjerama, koje u 2016. g. nisu vršene; 

• kod odobravanja podsticaja po osnovu premije za mlijeko Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske nije obezbijedilo kontinuitet u vršenju 
terenskih kontrola ispunjenosti uslova za dodjelu podsticaja u skladu sa 
identifikovanim rizicima; 

• kod podsticaja za adaptaciju postojećih i izgradnju novih objekata za poljoprivrednu 
proizvodnju nije jasno definisan zadatak komisiji za provjeru činjeničnog stanja kod 
korisnika i nisu propisani adekvatni dokumenti kojima korisnik podsticaja dokazuje 
uložena sredstva. 

Skretanje pažnje  
Ne izražavajući dalje rezervu na dato mišljenje skrećemo pažnju na navedeno pod 
tačkama 6.1.2.1, 6.2.1.2. i 6.2.2. izvještaja: 
• Zakonom o obezbjeđenju i usmjeravanju sredstava za podsticanje razvoja 

poljoprivrede i sela definisano je da se sredstva za podsticanje razvoja poljoprivrede i 
sela obezbjeđuju iz budžeta Republike Srpske u visini od najmanje 6% domaćih 
prihoda budžeta i drugih izvora. Plan korišćenja sredstava za podsticanje razvoja 
poljoprivrede i sela za 2016. g. nije mogao biti donesen u skladu sa odredbama 
navedenog zakona, jer budžetom odobrena sredstva nisu bila u skladu sa ovom 
odredbom. 
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• Obaveze Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske, 
Republičkog hidrometeorološkog zavoda Republike Srpske i Agencije za agrarna 
plaćanja u ukupnom iznosu od 31.800.599 KM, dospjele za plaćanje zaključno sa 
31.12.2016. g. uključene su u izvršenje budžeta za 2016. g. iako raspoloživa 
budžetska sredstva za njihovo izmirenje nisu obezbijeđena do isteka roka za izradu i 
dostavljanje finansijskih izvještaja, što nije u skladu sa članovima 39 i 40. Zakona o 
budžetskom sistemu Republike Srpske. 

• Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske je izloženo 
značajnom riziku, zbog oduzimanja dozvole za rad i pokretanja postupka likvidacije 
„Banke Srpske“ gdje su mu blokirana sredstva u iznosu od 2.493.413 KM (replasirani 
krediti u iznosu od 1.507.290 KM i stanje na računu – rezervisana sredstva u iznosu 
od 986.123 KM), jer su način i vrijeme naplate ovih potraživanja neizvjesni, kao i što 
se već dogodilo sa sredstvima koja su ostala blokirana u „Bobar banci“. 

Odgovornost rukovodstva za usklađenost 
Pored odgovornosti za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, ministar je takođe 
odgovoran da osigura da su aktivnosti, finansijske transakcije i informacije iskazane u 
finansijskim izvještajima u skladu sa propisima kojima su regulisane.  

Odgovornost revizora 
Pored odgovornosti da izrazimo mišljenje o finansijskim izvještajima, naša odgovornost 
podrazumijeva i izražavanje mišljenja o tome da li su aktivnosti, finansijske transakcije i 
informacije iskazane u finansijskim izvještajima, u svim materijalnim aspektima, u skladu sa 
propisima kojima su regulisane. Odgovornost revizora uključuje obavljanje procedura kako 
bi pribavili revizijske dokaze o tome da li je poslovanje Ministarstva poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske, obuhvaćeno prema definisanim kriterijumima, 
usklađeno sa zakonskim i drugim propisima. Procedure podrazumijevaju procjenu rizika od 
značajnih neusklađenosti sa zakonima i propisima koji regulišu poslovanje Ministarstva 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske. 

 

Banja Luka, 27.04.2017. godine 

 Glavni revizor 

  Dr Duško Šnjegota, s.r. 



Glavna služba za reviziju javnog sektora Republike Srpske 

 

 Izvještaj o provedenoj finansijskoj reviziji Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srpske za period 01.01-31.12.2016. godine 

5 

 

III REZIME DATIH PREPORUKA 

Preporuka vezana za finansijske izvještaje 

Preporučujemo ministru da obezbijedi da se prilikom izmirenja obaveza iz prethodne 
godine vrši iskazivanje izdataka po osnovu izmirenja obaveza iz ranijih godina u 
izvršenju budžeta tekuće godine, u skladu sa članom 14. stav 9. Zakona o budžetskom 
sistemu Republike Srpske i članom 118. Pravilnika o budžetskim klasifikacijama, sadržini 
računa i primjeni kontnog plana za budžetske korisnike. 

Preporuke vezane za usklađenost poslovanja 

Preporučujemo ministru da obezbijedi: 

1) da odjeljenje za terensku kontrolu u Agenciji za agrarna plaćanja, ostvaruje svoju 
kontrolnu funkciju, odnosno da raspoređena lica u istom vrše poslove shodno članu 
33. Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Agenciji i da 
se: 

2) program mjera zaštite zdravlja bilja donosi u skladu sa rokom definisanim članom 31. 
stav 1. Zakona o zaštiti zdravlja bilja u Republici Srpskoj; 

3) ovlaštenja ispitnim i referentnim fitosanitarnim laboratorijama u oblasti dijagnostike 
štetnih organizama i zaštite zdravlja bilja, daju u skladu sa kriterijumima definisanim 
Pravilnikom o kriterijumima za davanje ovlašćenja ispitnim i referentnim 
fitosanitarnim laboratorijama u oblasti dijagnostike štetnih organizama i zaštite 
zdravlja bilja; 

4) popis imovine i obaveza u Republičkom hidrometeorološkom zavodu vrši u skladu sa 
Pravilnikom o načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanja knjigovodstvenog sa 
stvarnim stanjem imovine i obaveza, shodno članu 20. stav 2. i 3. i članu 17. stav 4, 
5. i 8; 

5) planiranje rashoda za usluge vođenja Registra poljoprivrednih gazdinstava i Registra 
korisnika podsticajnih sredstava u Republici Srpskoj, korištenje internet usluga, 
usluga mrežnog održavanja i usluga podrške, usluge Kancelarije za unos podataka i 
itd. vrši u skladu sa Pravilnikom o budžetskim klasifikacijama, sadržini računa i 
primjeni kontnog plana za budžetske korisnike; 

6) za mjere vakcinacije u zaštiti zdravlja životinja i premije za mlijeko definiše obaveza 
vršenja kontinuiranih terenskih kontrola na bazi analize rizika i slučajnog izbora; 

7) suštinski karakter kontrole uloženih sredstava kod adaptacije i izgradnje objekata za 
poljoprivrednu proizvodnju realizuje kroz: izmjenu pravila kojima se propisuje 
adekvatnost dokaza koje korisnici podsticaja prilažu uz zahtjeve za odobravanje 
podsticaja i kompetentnost komisije kroz obavezno pribavljanje mišljenja stručnjaka 
građevinske struke i da se kao potvrda o investiranim sredstvima za fizička lica, koja 
nabavke vrše u veleprodaji, propiše obaveza prilaganja dokaza o uplati putem žiro 
računa, bez obzira na vrijednost računa/situacije, kako je to propisano i za pravna 
lica. 
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IV KRITERIJUMI ZA REVIZIJU USKLAĐENOSTI 

 

- Zakon o budžetskom sistemu Republike Srpske; 
- Zakon o izvršenju budžeta Republike Srpske za 2016. godinu, Odluka o 

usvajanju budžeta za 2016. godinu,  
- Zakon o investiranju javnih sredstava; 
- Zakon o Vladi Republike Srpske; 
- Zakon o platama zaposlenih u organima uprave Republike Srpske; 
- Zakon o doprinosima; 
- Zakon o posebnom doprinosu solidarnosti; 
- Zakon o porezu na dohodak i Pravilnik o primjeni zakona o porezu na dohodak; 
- Zakon o sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike Srpske 
- Zakon o javnim nabavkama; 
- Zakon o obezbjeđenju i usmjeravanju sredstava za podsticanje razvoja 

poljoprivrede i sela; 
- Zakon o zaštiti zdravlja bilja; 
- Uredba o naknadama za službena putovanja u zemlji i inostranstvu za zaposlene 

u javnom sektoru; 
- Uredba o kategorijama i zvanjima državnih službenika i Uredba o radnim 

mjestima namještenika; 
- Poseban kolektivni ugovor za zaposlene u organima uprave Republike Srpske; 
- Odluka o usvajanju Plana korišćenja sredstava za podsticanje razvoja 

poljoprivrede i sela u 2016. g; 
- Pravilnik o uslovima i načinu ostvarivanja novčanih podsticaja za razvoj 

poljoprivrede i sela; 
- Pravilnik o kriterijumima za davanje ovlašćenja ispitnim i referentnim 

fitosanitarnim laboratorijama u oblasti dijagnostike štetnih organizama i zaštite 
zdravlja bilja. 
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V IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ REVIZIJI (NALAZI) 

1. Uvod 
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske (u daljem tekstu: 
Ministarstvo) organizovano je i funkcioniše prema odredbama Zakona o republičkoj 
upravi (''Službeni glasnik Republike Srpske'', broj 118/08, 11/09, 74/10, 86/10, 24/12, 
121/12 i 57/16), a obavlja upravne i druge stručne poslove koji se odnose na praćenje 
realizacije Strategije razvoja poljoprivrede i Strategije ruralnog razvoja Republike Srpske 
i druge poslove iz oblasti poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede. 

U sastavu Ministarstva su republičke upravne organizacije: Republički hidrometeorološki 
zavod Republike Srpske (u daljem tekstu: RHMZ) i Agencija za agrarna plaćanja (u 
daljem tekstu: Agencija) čije su glavne knjige u sastavu Glavne knjige trezora i entiteti 
čije glavne knjige nisu sastavni dio Glavne knjige trezora: Jedinica za koordinaciju 
poljoprivrednih projekata (u daljem tekstu: Jedinica) i JU „Vode Srpske“. 

Zbirni finansijski izvještaj Ministarstva (u daljem tekstu: Zbirni izvještaj) obuhvata 
finansijske izvještaje: Ministarstva kao potrošačke jedinice, RHMZ, Agencije, Jedinice i 
JU „Vode Srpske“. 

Revizijom zbirnih finansijskih izvještaja Ministarstva izvršena su revizijska ispitivanja 
finansijskih izvještaja Ministarstva sa „Fondom Partner“, Agencije, Jedinice i RHMZ, a za 
JU „Vode Srpske“ preuzeti su podaci iz njihovog pojedinačnog izvještaja, kao i 
objašnjenja iz dostavljenih Napomena uz finansijske izvještaje.  

Finansiranje Ministarstva u 2016. g. vršeno je iz sljedećih izvora: budžet Republike 
Srpske, donacije, kamate, krediti i ostali izvori. 

Na dostavljeni Nacrt izvještaja o provedenoj finansijskoj reviziji Ministarstva 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske za period 01.01-31.12.2016. 
g. nije bilo primjedbi. 

Preporuke date u ovom izvještaju, u cilju njihovog naglašavanja, boldovane su i 
pisane italik slovima. 

2. Sprovođenje preporuka iz prethodnog izvještaja 
Glavna služba za reviziju javnog sektora Republike Srpske izvršila je reviziju zbirnog 
finansijskog izvještaja Ministarstva za period 01.01-31.12.2015. g. o čemu je sačinjen 
Izvještaj u kojem je dato šest preporuka u vezi sa usklađenošću poslovanja. 

Od šest preporuka koje se odnose na usklađenost poslovanja sprovedene su dvije 
preporuke u cjelosti. Jedinica za koordinaciju poljoprivrednih projekata uspostavila je 
jedinstvenu glavnu knjigu u kojoj se evidentiraju transakcije po svim projektima i u 
glavnim knjigama koje se vode po projektima, transakcije evidentirane po vrstama 
poslovnih događaja integralno su sistematizovane i oročavanje novčanih sredstava (u 
Jedinici za koordinaciju poljoprivrednih projekata) izvršeno je u skladu sa Zakonom o 
investiranju javnih sredstava („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 97/04).  

Nisu provedene dvije preporuke i to: nije uspostavljena funkcija interne revizije u skladu 
sa Zakonom o internoj reviziji („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 17/08), odnosno 
Zakonom o sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike Srpske 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 91/16) i u saradnji sa Ministarstvom finansija 
nije pribavljena Instrukcija u vezi sa planiranjem, evidentiranjem i izmirenjem obaveza iz 
ranijih godina u Ministarstvu, Agenciji i RHMZ (dopis Ministarstvu finansija kojim se traži 
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navedena instrukcija upućen je od strane direktora Agencije u maju/2016, a od strane 
ministra u julu/2016. g.).  

Dvije preporuke koje su vezane za funkcionisanje sistema internih kontrola djelimično su 
provedene (vrši se popis svih akata koji se dostavljaju uz zahtjev za odobravanje 
podsticaja i sačinjava se i ovjerava specifikacija obračuna sredstava podsticaja sa svim 
neophodnim elementima na osnovu kojih je utvrđen iznos odobrenih sredstava 
podsticaja, ali nisu otklonjene nepravilnosti vezane za rokove u kojima se rješavaju 
zahtjevi i zapisnike sa terenskih kontrola), a nepravilnosti koje se odnose na obradu 
zahtjeva i obračun podsticajnih sredstava nisu otklonjene u cjelosti, jer je i u 2016. g. 
podsticaj za regresiranje dizel goriva odobravan na osnovu ukupno registrovanih 
obradivih površina umjesto, na osnovu površina koje su prijavljene za korišćenje. 

3. Zaključak o funkcionisanju sistema internih kontrola 

Prema podacima iz Zbirnog izvještaja o broju i strukturi zaposlenih na dan 31.12.2016. g. 
u Ministarstvu i entitetima koji su u njegovoj nadležnosti, bilo je zaposleno 444 radnika 
(11 radnika više u odnosu na prethodnu godinu), od kojih je 381 zasnovao radni odnos 
na neodređeno vrijeme, 46 na određeno vrijeme, 6 kao pripravnici, a 11 radnika su 
imenovana lica. Na dan 31.12.2016. g. Ministarstvo je imalo 134 zaposlena (127 na 
neodređeno vrijeme, ministar i 6 imenovanih lica - ovaj broj ne obuhvata lica koja su do 
25.12.2016. g. imala status zaposlenih na određeno vrijeme i koja se nalaze na spisku 
za decembarsku platu); JU „Vode Srpske“ 192 radnika (165 na neodređeno vrijeme, 
jedno imenovano lice, 22 na određeno vrijeme i 4 pripravnika); RHMZ 71 radnik (63 na 
neodređeno vrijeme, 6 na određeno vrijeme i 2 imenovana lica); Agencija 30 radnika (26 
na neodređeno vrijeme, jedan na određeno vrijeme, jedno imenovano lice i 2 
pripravnika) i Jedinica 17 radnika (svi na određeno vrijeme). 

Ministarstvo je sa tri lica zaključilo ugovore o privremenim i povremenim poslovima na 
period koji je trajao duže od 90 radnih dana u kalendarskoj godini, što nije u skladu sa 
članom 204. stav 1) Zakona o radu („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 1/16). 
Agencija je u 2016. g. primila dva pripravnika bez javnog konkursa, što nije u skladu sa 
članom 62. stav 1. tačka 2. Zakona o državnim službenicima („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 118/08 i 117/11). 

U Agenciji je u 2016. g. popunjeno radno mjesto načelnika odjeljenja za direktna 
plaćanja, ali i dalje nisu popunjena radna mjesta načelnika Odjeljenja za ruralni razvoj i 
načelnika Odjeljenja za terensku kontrolu. Osim mjesta načelnika odjeljenja u odjeljenju 
za terensku kontrolu, članom 33. Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u 
Agenciji („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 107/10, 30/12 i 80/13) 
sistematizovano je radno mjesto višeg stručnog saradnika za terensku kontrolu (4 
izvršioca) sa sljedećim opisom najvažnijih poslova: vršenje analize i izbora 
poljoprivrednih gazdinstava korisnika podsticaja koji će se kontrolisati u okviru prethodno 
utvrđenog procenta, a na osnovu analize rizika i slučajnog izbora, terenske kontrole 
projekata, kontrola korisnika prava na podsticaje, izrada izvještaja i informacija o 
izvršenim kontrolama, predlaganje godišnjeg programa i tromjesečnih planova kontrole 
podsticaja i dr.). Lica koja su raspoređena na navedeno radno mjesto nisu obavljala 
poslove definisane navedenim pravilnikom, već najvećim dijelom poslove obrade 
zahtjeva za direktna plaćanja, od prijema istih do donošenja rješenja. Izostankom 
kontrolnih aktivnosti za koje je nadležno ovo odjeljenje, povećan je rizik od nastanka 
greške prilikom odobravanja podsticaja naročito za mjere za koje po Pravilniku o 
uslovima i načinu ostvarivanja novčanih podsticaja za razvoj poljoprivrede i sela nije 
propisana obaveza komisijskog utvrđivanja činjeničnog stanja kod korisnika podsticaja. 
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U Agenciji za agrarna plaćanja, za određene vrste podsticaja, još uvijek se ne poštuju 
procedure prilikom obrade zahtjeva definisane članom 2. tačka 6). Pravilnika o uslovima i 
načinu ostvarivanja novčanih podsticaja za razvoj poljoprivrede i sela, odnosno članom 
19. stav 19). Pravilnika o internim kontrolama i internim kontrolnim postupcima u Agenciji 
za agrarna plaćanja, jer zahtjevi za podsticajna sredstva nisu rješavani u propisanom 
roku od dva mjeseca od dana isteka roka za podnošenje zahtjeva. 

Ministarstvo i Agencija još uvijek nisu uspostavili odgovarajući informacioni sistem kojim 
bi se obezbijedili potrebni podaci vezani za poljoprivrednu proizvodnju i ruralni razvoj, 
kao i podaci o korisnicima podsticaja, čime bi se olakšalo planiranje, analiza i kontrola 
ulaganja za ove namjene. Obezbijeđena je tehnička specifikacija sistema za plaćanje u 
poljoprivredi Republike Srpske, ali nisu obezbijeđena sredstva za realizaciju nabavke. 

U Ministarstvu i Agenciji uspostavljena je interna revizija i izvršene su revizije sljedećih 
procesa: u Agenciji (3 izvještaja) - dodjela podsticajnih sredstava za regresiranje dizel 
goriva; dodjela podsticajnih sredstava za vanredne potrebe i pomoći i dodjela 
podsticajnih sredstava za mjere direktne podrške biljnoj proizvodnji (sjemenska 
proizvodnja, plastenička proizvodnja rasada povrća, rasadnička proizvodnja za 
uspostavljanje matičnjaka za proizvodnju certifikovanog sadnog materijala, organska 
biljna i stočarska proizvodnja) i u Ministarstvu (3 izvještaja) - popis imovine i obaveza u 
Ministarstvu za period 2015 – 2016, dodjela sredstava granta fondu za suzbijanje i 
iskorjenjivanje zaraznih bolesti i kontrola namjenskog utroška sredstava revolving fonda 
za projekte vodosnabdijevanja i komunalnu infrastrukturu. U navedenim izvještajima 
utvrđene su određene neusklađenosti i date preporuke za njihovo otklanjanje. U toku ove 
revizije, utvrđeno je da je veći dio preporuka datih od strane internog revizora proveden. 

Funkcija interne revizije u Ministarstvu nije bila organizovana u skladu sa Zakonom o 
internoj reviziji, odnosno još uvijek nije organizovana u skladu sa Zakonom o sistemu 
internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike Srpske i Poveljom interne 
revizije, jer je ukinuta jedinica za internu reviziju i sistematizovano samo radno mjesto 
internog revizora i interni revizor obavlja poslove po nalogu i za svoj rad je odgovoran, 
pored ministra, još i sekretaru Ministarstva.  

Ministarstvo nema strategiju razvoja poljoprivrede za period od deset godina kako je 
definisano članom 4. Zakona o poljoprivredi („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 
70/06, 20/07, 86/07 i 71/09).  

Ministarstvo ima usvojen Strateški plan razvoja poljoprivrede i ruralnih područja 
Republike Srpske 2016-2020. Takođe nije formiran Savjet za agrarnu politiku koji ima 
zadatak praćenja izrade i sprovođenja poljoprivredne strategije, praćenja izrade i 
davanja mišljenja o godišnjem izvještaju o stanju u poljoprivredi itd. kako je definisano 
članom 32. navedenog zakona. 

Ministar nije donio program mjera zaštite zdravlja bilja najkasnije do kraja januara tekuće 
godine kako je definisano u članu 31. stav 1. Zakona o zaštiti zdravlja bilja u Republici 
Srpskoj („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 25/09), nego je u toku 2016. g. 
donosio pojedinačne programe mjera.  

Poljoprivredni fakultet Univerziteta u Banja Luci i JU Poljoprivredni institut Republike 
Srpske Banja Luka rješenjima ministra od 30.05.2016. g, a na prijedlog komisije, 
ovlašćeni su za rad ispitnih i referentnih fitosanitarnih laboratorija u organizovanju i 
sprovođenju poslova od javnog interesa u oblasti dijagnostike štetnih organizama i 
zaštite zdravlja bilja, iako isti nisu dostavili dokaz o akreditaciji standarda „EN ISO/IEC 
17025:2006“, kako je definisano članom 17. stav 3. tačka 5) Pravilnika o kriterijumima za 
davanje ovlašćenja ispitnim i referentnim fitosanitarnim laboratorijama u oblasti 
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dijagnostike štetnih organizama i zaštite zdravlja bilja („Službeni glasnik Republike 
Srpske“, broj 10/16). 

RHMZ nije donio Pravilnik o uslovima i načinu korišćenja službenih vozila i normativ o 
prosječnoj potrošnji goriva za službena vozila za 2016. g. Navedeni akti su doneseni u 
2017. g. 

Revizijom provedenih procedura godišnjeg popisa u RHMZ, utvrđene su sljedeće 
nepravilnosti: 

- u Izvještaju popisne komisije nisu navedeni podaci o stručnoj i profesionalnoj 
kvalifikaciji i radnom angažmanu članova komisije i nije dat uporedni pregled 
stvarnog i knjigovodstvenog stanja popisane imovine, što nije u skladu sa članom 
20. stavovi 2. i 3. Pravilnika o načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanja 
knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem imovine i obaveza („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 45/16) i 

- popisne liste su preuzete samo u jednom primjerku, nisu ovjerene od strane 
odgovornog lica i nije izvršena primopredaja listi za dalje postupanje sa njima. 
Takođe, nisu sačinjene popisne liste u koje bi se tokom popisa unijeli podaci o 
stvarnim količinama i stvarnim vrijednostima po vrstama imovine i obaveza koje su 
predmet popisa a nakon izvršenog popisa i knjigovodstveni podaci, nego su samo 
preuzete evidencije iz baze podataka pomoćne knjige osnovnih sredstava, što nije u 
skladu sa članom 17. stavovi 4, 5. i 8.). Pravilnika o popisu.  

Ministarstvo i RHMZ nisu svojim internim aktima (pravilnici, uputstva i sl.) definisali 
procedure i postupanja prilikom rashodovanja opreme, vođenja evidencija i njenog 
smještaja, odnosno postupanja prilikom rješavanja njenog konačnog fizičkog statusa 
(uništenje, doniranje, mogućnost upotrebe za rezervne dijelove, tretman sredstva ili 
njegovog dijela kao sekundarne sirovine i sl.). 

Dio opreme u vlasništvu Ministarstva već duži niz godina ima status opreme na 
korišćenju kod kontrolisanih entiteta (Agencija i Jedinica) i obrnuto. Nisu preduzete 
odgovarajuće aktivnosti na rješavanju daljnjeg statusa navedene opreme (povrat njenom 
vlasniku ili uz pribavljanje odgovarajuće dokumentacije, prenos na entitete koji ih 
koriste). 

Iz svega navedenog proizilazi da je sistem internih kontrola u Ministarstvu uspostavljen, 
ali isti ne obezbjeđuje dovoljnu efikasnost poslovanja i potpunu usklađenost sa 
zakonskim i drugim propisima. 

Preporučujemo ministru da obezbijedi da se: 

• odjeljenje za terensku kontrolu u Agenciji organizuje na način da ostvaruje 
svoju kontrolnu funkciju, odnosno da raspoređena lica u istom vrše poslove 
shodno članu 33. Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih 
mjesta u Agenciji; 

• program mjera zaštite zdravlja bilja donosi u skladu sa rokom definisanim 
članom 31. stav 1. Zakona o zaštiti zdravlja bilja u Republici Srpskoj; 

• ovlaštenja ispitnim i referentnim fitosanitarnim laboratorijama u oblasti 
dijagnostike štetnih organizama i zaštite zdravlja bilja, daju u skladu sa 
kriterijumima definisanim Pravilnikom o kriterijumima za davanje ovlašćenja 
ispitnim i referentnim fitosanitarnim laboratorijama u oblasti dijagnostike 
štetnih organizama i zaštite zdravlja bilja i  

• popis imovine i obaveza u RHMZ vrši u skladu sa Pravilnikom o načinu i 
rokovima vršenja popisa i usklađivanja knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem 
imovine i obaveza, shodno članu 20. stav 2. i 3. i članu 17. stav 4, 5. i 8.  
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4. Nabavke 
Ukupno planirane nabavke za Ministarstvo i budžetske korisnike u nadležnosti 
Ministarstva (osim JU ''Vode Srpske'') u 2016. g. iznose 490.160 KM (Ministarstvo 
349.000 KM, Agencija 36.860 KM i RHMZ 104.300 KM), a izvršene su u iznosu od 
372.246 KM. Prema izvještaju o sprovedenim nabavkama u 2016. g. u Agenciji je 
realizovano šest nabavki ukupne vrijednosti 23.602 KM, koje su sprovedene putem 
direktnog sporazuma, a odnose se na nabavku kancelarijskog materijala, nabavku 
goriva, tekuće održavanje opreme, nabavku inventara i nabavku auto-guma. U 
Ministarstvu je prema dostavljenom izvještaju realizovano petnaest nabavki ukupne 
vrijednosti 297.858 KM od čega: jedna nabavka putem otvorenog postupka (nabavka 
goriva), četiri nabavke putem konkurentskog zahtjeva (nabavka, kancelarijskog 
materijala, auto guma, usluga održavanja vozila, štamparskih usluga) i deset nabavki 
putem direktnog sporazuma. U RHMZ je realizovano jedanaest nabavki u ukupnoj 
vrijednosti od 50.786 KM. 

Ministarstvo i RHMZ nisu u toku 2016. g. objavljivali osnovne elemente ugovora i 
izmjene ugovora kako je definisano Uputstvom o objavi osnovnih elemenata ugovora i 
izmjena ugovora („Službeni glasnik BiH“, broj 56/15). Prvo objavljivanje Ministarstvo je 
izvršilo 31.12.2016. g. 

Kod revidiranih nabavki nisu utvrđene materijalno značajne neusklađenosti provedenih 
procedura sa procedurama definisanim Zakonom o javnim nabavkama („Službeni 
glasnik Bosne i Hercegovine“, broj 39/14). 

5. Priprema i donošenje budžeta 
Ministarstvo je u zakonom propisanom roku sačinilo i podnijelo Ministarstvu finansija 
Zbirni budžetski zahtjev, kojeg čine budžetski zahtjevi Ministarstva, Agencije i RHMZ, na 
iznos od 79.912.100 KM. Zbirni budžetski zahtjev usvojen je od strane Narodne 
Skupštine Republike Srpske u iznosu od 79.843.300 KM.  

Ministarstvu su budžetom odobrena sredstva u iznosu od 17.422.300 KM i to za: 
rashode za lična primanja (3.891.800 KM), rashode po osnovu korišćenja roba i usluga 
(506.500 KM), subvencije nefinansijskim subjektima u oblasti šumarstva (1.500.000 KM), 
grantove (1.307.000 KM), transfere između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti 
(9.747.000 KM), izdatke za nefinansijsku imovinu (70.000 KM) i izdatke za finansijsku 
imovinu (400.000 KM). 

Agenciji su budžetom odobrena novčana sredstva u iznosu od 60.897.600 KM i to za: 
rashode za lična primanja (794.300 KM), rashode po osnovu korišćenja roba i usluga 
(101.000 KM), subvencije (60.000.000 KM) i izdatke za nefinansijsku imovinu (2.300 
KM). 

Planiranje budžeta nije bilo adekvatno, jer dio rashoda koji su planirani i evidentirani kao 
subvencije ne predstavljaju subvencije, kako je definisano u članu 91. Pravilnika o 
budžetskim klasifikacijama, sadržini računa i primjeni kontnog plana za korisnike prihoda 
budžeta Republike, opština, gradova i fondova („Službeni glasnik Republike Srpske“, 
broj 90/10). Npr. rashodi za usluge vođenja Registra poljoprivrednih gazdinstava i 
Registra korisnika podsticajnih sredstava u Republici Srpskoj, korištenje internet usluga, 
usluga mrežnog održavanja i usluga podrške, rad Kancelarije za unos podataka (usluge 
registracije imanja, identifikacije i kontrole goveda, ovaca i svinja i obavljanje 
laboratorijske analize mlijeka radi kontrole proizvodnosti grla) itd.  

Preporučujemo ministru da obezbijedi da se planiranje rashoda za usluge vođenja 
Registra poljoprivrednih gazdinstava i Registra korisnika podsticajnih sredstava u 
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Republici Srpskoj, korištenje internet usluga, usluga mrežnog održavanja, usluga 
podrške i usluga Kancelarije za unos podataka itd. vrši u skladu sa Pravilnikom o 
budžetskim klasifikacijama, sadržini računa i primjeni kontnog plana za budžetske 
korisnike.  
RHMZ su budžetom odobrena sredstva u iznosu od 1.523.400 KM i to za: rashode za 
lična primanja (1.399.900 KM), rashode po osnovu korišćenja roba i usluga (122.500 
KM) i izdatke za nefinansijsku imovinu (1.000 KM). 

Upravni odbor JU „Vode Srpske“ je 22.02.2016. g. usvojio Program rada i finansijski plan 
za 2016. g. u iznosu od 8.550.684 KM. Na doneseni Program rada i finansijski plan 
Vlada je dala saglasnost odlukom od 10.03.2016. g. Upravni odbor je 07.11.2016. g. 
donio Odluku o usvajanju izmijenjenog Programa rada i finansijskog plana za 2016. g. na 
iznos od 8.889.720 KM na koji je Vlada odlukom od 24.11.2016. g. dala saglasnost. 

Jedinica priprema godišnje finansijske planove pojedinačno za svaki projekat i svaku 
komponentu projekta. Za 2016. g. planirani su ukupni prihodi i primici od 15.552.000 KM 
i ukupni rashodi i izdaci u iznosu od 15.116.000 (rashodi za lična primanja 741.000 KM, 
rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga 360.000 KM, rashodi finansiranja 15.000 KM, 
grantovi 2.500.000 KM, izdaci za nefinansijsku imovinu 2.500.000 KM i izdaci za 
zajmove 9.000.000 KM). Planove odobrava direktor Jedinice. 

Jedinica je zadužena za realizaciju projekata u oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja 
koji se finansiraju iz kredita Svjetske banke/Međunarodne asocijacije za razvoj (IDA), 
kredita Međunarodnog fonda za razvoj poljoprivrede (IFAD), sredstava Švedske razvojne 
organizacije (SIDA), kontribucije Vlade Republike Srpske i korisnika, granta Češke 
razvojne agencije i sredstava granta Globalnog fonda za životnu sredinu (GEF).  

U toku 2016 g. u realizaciji su bili sljedeći projekti: Projekat poljoprivrede i ruralnog 
razvoja (ARDP-okončan u 2016.g.), Projekat hitnog oporavka od poplava (FERP), 
Projekat razvoja sistema za uzgoj goveda (ČRA), Projekat razvoja navodnjavanja (IDP), 
Projekat unapređenja životnih uslova na selu (RLDP- okončan u 2016. g.), Projekat 
unapređenja ruralnog poslovanja (RVDP), Projekat zaštite od poplava Drine (DRINA) i 
Projekat održivog upravljanja šumama i krajolicima (SFLM). 

6. Finansijski izvještaji 
Ministarstvo je objedinilo pojedinačne finansijske izvještaje budžetskih korisnika koji su u 
njegovoj nadležnosti, sastavilo Zbirni izvještaj i dostavilo ga Ministarstvu finansija 
Republike Srpske. 

6.1. Izvještaj o izvršenju budžeta 
6.1.1. Prihodi i primici 

U Zbirnom izvještaju Ministarstva prihodi i primici iskazani su u iznosu od 58.615.632 
KM, od čega su prihodi 32.234.558 KM i primici 26.381.074 KM. U narednom pregledu 
dati su podaci o prihodima i primicima ostvarenim po budžetskim organizacijama i 
budžetskim fondovima: 
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Iznosi u KM 

 Budžetska 
organizacija Fond 01 Fond 02 Fond 03 Fond 05 Ukupno 

1. Ministarstvo 3.635.222  290.511  3.925.733 
2. Fond Partner  1.664.493   1.664.493 

3. JU „Vode 
Srpske“  8.630.122  22.377.423 31.007.545 

4. RHMZ 51.919 7.215 52.384  111.518 
5. Agencija 51.738    51.738 

6. Jedinica za 
koordinaciju    21.854.560 21.854.560 

 

UKUPNO: 
Od čega su: 
Prihodi: 
Primici: 

3.738.925 
 

3.338.381 
400.544 

10.301.830 
 

8.781.343 
 1.520.487 

342.895 
 

342.012 
833 

44.231.983 
 

19.772.823 
24.459.160 

58.615.632 
 

32.234.558 
26.381.074 

6.1.1.1 Prihodi 

U Zbirnom izvještaju, prihodi su iskazani u iznosu od 32.234.558 KM i odnose se na 
prihode: Ministarstva (3.524.306 KM), „Fonda Partner“ (144.006 KM), JU „Vode Srpske“ 
(25.472.382 KM), RHMZ (111.518 KM), Agencije (51.783 KM) i Jedinice (2.930.563 KM). 

Na fondu 01 iskazani su prihodi u iznosu od 3.338.381 KM, a odnose se na neporeske 
prihode u iznosu od 1.050.357 KM i prihode obračunskog karaktera u iznosu od 
2.288.024 KM. 

Neporeske prihode čine prihodi od kamata na date zajmove (32.187 KM), prihodi po 
osnovu efektivnih kursnih razlika (3.484 KM), ostali prihodi od imovine (100.176 KM), 
prihodi od pružanja javnih usluga (672.740 KM - prihodi po osnovu izdavanja raznih 
odobrenja, rješenja i dr. iz oblasti poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i obrađenih 
hidrometeoroloških podataka) i ostali neporeski prihodi (241.770 KM - prihodi po osnovu 
refundacije bolovanja 60.987 KM, refundacije od radnika za troškove mobilnih telefona 
7.521 KM, prihodi po osnovu naplaćenih ranije otpisanih potraživanja od Fonda dječije 
zaštite 37.572 KM, naplaćena sredstva po projektu IFAD 21.757 KM, naplaćeni anuiteti 
otpisani u ranijim godinama 74.514 KM, povrat nenamjenski utrošenih sredstava 
podsticaja 29.772 KM, vraćena neutrošena sredstva iz oblasti šumarstva 2.309 KM i 
ostalo 7.338 KM). 

Prihodi obračunskog karaktera odnose se na Ministarstvo i iznose 2.254.686 KM 
(obračunate kursne razlike od 223.021 KM; ostale pomoći u naturi 800.198 KM, od čega 
se na opremu i inventar iz donacije Češke razvojne agencije odnosi 452.464 KM, a na 
obračunate prihode za iznos sadašnje vrijednosti opreme koja se prenosi u vlasništvo 
poljoprivrednih zadruga 316.478 KM, iznos obračunate amortizacije 23.579 KM, ostalo 
7.677 KM i ostali prihodi obračunskog karaktera 1.231.467 KM); na RHMZ 30.797 KM 
(prihodi po osnovu priznate amortizacije na doniranu opremu) i na Agenciju 2.541 KM. 

Na fondu 02 prihodi su iskazani u iznosu od 8.781.342 KM. Odnose se na RHMZ u 
iznosu od 7.217 KM; „Fond Partner“ u iznosu od 144.005 KM (čine ih: prihodi od 
naplaćenih ranije otpisanih potraživanja od 95.577 KM i naplaćeni krediti PHARE 
programa od 3.675 KM, prihodi od interkalarne kamate na replasirana sredstva JPŠ 
„Šume Srpske" od 44.753 KM) i na JU „Vode Srpske“ 8.630.122 KM a čine ih: neporeski 
prihodi od 40.945 KM (odnose se na prihode po osnovu refundacije plata pripravnika, 
refundacije neto plate na ime porodiljskog odsustva, prihode po osnovu tenderske 
dokumentacije i dr.), grantovi od 273.905 KM (po Sporazumu o sufinansiranju 
monitoringa površinskih voda u Republici Srpskoj od 250.000 KM i po Sporazumu o 
sufinansiranju radova na sanaciji kanala na području Grada Bijeljine od 22.905 KM), 
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prihodi obračunskog karaktera od 15.272 KM (prihodi po osnovu priznate amortizacije na 
donirana sredstva) i transferi između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti od 8.300.000 
KM (redovan transfer od Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike 
Srpske).  

Na fondu 03 prihodi su iskazani u iznosu od 342.012 KM i odnose se na Ministarstvo u 
iznosu od 289.628 KM (grantovi iz inostranstva 35.385 KM i prihodi od usklađivanja 
vrijednosti imovine 254.243 KM) i na RHMZ od 52.384 KM (po osnovu učešća Zavoda u 
projektima). 

Na fondu 05 prihodi su iskazani u iznosu od 19.772.823 KM. Kod Jedinice su iskazani u 
iznosu od 2.930.563 KM i odnose se na: neporeske prihode od 161.788 KM (prihodi po 
osnovu kamate na oročena novčana sredstva i novčana sredstva na žiro računima od 
159.737 KM i ostalo 2.051 KM); grantove od 2.045.367 KM (povučena sredstva po 
projektu „Održivo upravljanje šumama i krajolicima“ od 1.751.992 KM i projektu „Razvoj 
ruralnog poslovanja od 293.375 KM); prihode obračunskog karaktera od 41.045 KM 
(pozitivne kursne razlike) i transfere između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti od 
682.363 KM (učešće Vlade Republike Srpske u sufinansiranju Projekta razvoja sistema 
za uzgoj goveda u BiH od 602.363 KM i Projekta razvoja ruralnog poslovanja od 80.000 
KM). 

Kod JU „Vode Srpske“ prihodi na ovom fondu iskazani su u iznosu od 16.842.260 KM i 
odnose se na transfere između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti.  

6.1.1.2. Primici 

U Zbirnom izvještaju primici su iskazani u iznosu od 26.381.074 KM i odnose se na 
primitke: Ministarstva od 401.427 KM, „Fonda Partner“ od 1.520.487 KM, JU „Vode 
Srpske“ od 5.535.163 KM i Jedinice od 18.923.997 KM. 

Na fondu 01 primici su iskazani u iznosu od 400.544 KM i u cjelosti se odnose na 
Ministarstvo, a čine ih primici od naplate datih zajmova. 

Na fondu 02 primici su iskazani u iznosu od 1.520.487 KM i odnose se na „Fond 
Partner“, a čine ih primici od naplate datih zajmova. 

Na fondu 05 primici su iskazani u iznosu od 24.459.160 KM. Na Jedinicu se odnosi 
18.923.997 KM, a čine ih primici od zaduživanja po osnovu povučenih ino kreditnih i 
grant sredstava u iznosu od 18.753.342 KM (najznačajniji su: Projekat hitnog oporavka 
od poplava 15.115.519 KM, Projekat poljoprivrede i ruralnog razvoja 782.438 KM, 
Projekat zaštite od poplava Drine 1.369.081 KM i Projekat razvoja ruralnog poslovanja 
977.915 KM) i primici po osnovu poreza na dodatu vrijednost u iznosu od 170.655 KM. 
Na JU „Vode Srpske“ odnosi se 5.535.163 KM, a čine ih primici po osnovu povrata 
sredstava poreza na dodatu vrijednost za Projekat hitnog oporavka od poplava u iznosu 
od 2.535.163 KM i sredstva koja JU „Vode Srpske“ pozajmljuje od Budžeta Republike 
Srpske za izmirenje poreza na dodatu vrijednost po navedenom projektu u iznosu od 
3.000.000 KM. 

6.1.2. Rashodi i izdaci 

U Zbirnom izvještaju, rashodi i izdaci bez rashoda obračunskog karaktera, na dan 
31.12.2016. g. iskazani su u iznosu od 130.849.317 KM. 

Rashodi i izdaci Ministarstva na dan 31.12.2016. g. bez rashoda obračunskog karaktera 
iskazani su u iznosu od 15.512.921 KM, što je 89% u odnosu na planirana sredstva.  

Rashodi i izdaci Agencije na dan 31.12.2016. g. bez rashoda obračunskog karaktera 
iskazani su u iznosu od 60.876.182 KM, što je 100% u odnosu na planirana sredstva. 
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Rashodi i izdaci RHMZ na dan 31.12.2016. g. bez rashoda obračunskog karaktera 
iskazani su u iznosu od 1.574.755 KM, što je 97% u odnosu na planirana sredstva. 

Rashodi i izdaci, sa rashodima obračunskog karaktera, u Zbirnom izvještaju iskazani su 
u iznosu od 145.702.190 KM, od čega su rashodi 108.591.408 KM i izdaci 37.110.782 
KM. U narednom pregledu dati su podaci o rashodima i izdacima ostvarenim po 
budžetskim organizacijama i budžetskim fondovima: 
          Iznosi u KM 

 Budžetska 
organizacija Fond 01 Fond 02 Fond 

03 Fond 05 Ukupno 

1. Ministarstvo 17.568.327    17.568.327 
2. Fond Partner  3.271.246   3.271.246 
3. JU „Vode Srpske“  15.209.771  20.933.886 36.143.657 
4. RHMZ 1.627.074  45.139  1.672.213 
5. Agencija 60.896.087    60.896.087 

6. Jedinica za 
koordinaciju    26.150.657 26.150.657 

 

UKUPNO: 
Od čega su: 
Rashodi: 
Izdaci: 

80.091.491 
 

79.863.345 
228.146 

18.481.018 
 

16.704.858 
 1.776.160 

45.139 
 
 

45.139 

47.084.542 
 

12.023.205 
35.061.337 

145.702.190 
 

108.591.408 
37.110.782 

6.1.2.1. Rashodi 

Rashodi su iskazani: na fondu 01 u iznosu od 79.863.345 KM, na fondu 02 u iznosu od 
16.704.858 KM i na fondu 05 u iznosu od 12.023.205 KM. Odnose se na tekuće rashode 
u iznosu od 83.651.696 KM (rashodi za lična primanja 10.553.253 KM, rashodi po 
osnovu korišćenja roba i usluga 4.754.820 KM, rashodi finansiranja i drugi finansijski 
troškovi 24.075 KM, subvencije 60.984.246 KM i grantovi 7.335.302 KM), rashodi 
obračunskog karaktera 14.852.872 KM i transferi između budžetskih jedinica 10.086.840 
KM. 

Rashodi za lična primanja iskazani u Zbirnom izvještaju predstavljaju rashode za bruto 
plate (10.335.737 KM) i rashode za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja 
zaposlenih (217.516 KM), a odnose se na Ministarstvo (3.883.626 KM), JU „Vode 
Srpske“ (3.843.111 KM), Jedinicu (626.503 KM), Agenciju (792.760 KM) i RHMZ 
(1.407.253 KM). Na fondu 01, ovi rashodi su iskazani u iznosu od 6.083.640 KM, što je 
100% u odnosu na sredstva planirana budžetom, na fondu 02 u iznosu od 3.843.110 KM 
i na fondu 05 u iznosu od 626.503 KM koji se odnosi na plate zaposlenih u Jedinici. 

Obračun plata u Ministarstvu, Agenciji i RHMZ vršen je prema Zakonu o platama 
zaposlenih u organima uprave Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, 
broj 31/14, 33/14 i 116/16), a u Jedinici prema Pravilniku o novčanim naknadama 
stručnih saradnika u Jedinici za koordinaciju poljoprivrednih projekata. 

Ministarstvo je na osnovu rješenja o visini koeficijenta obračunavalo i isplaćivalo platu, 
za dva zaposlena radnika, po koeficijentu koji je uvećan za dodatni koeficijent 3, za radni 
angažman zaposlenog koji je duži od punog radnog vremena. Navedeno uvećanje 
koeficijenta nije u skladu sa članom 5. Posebnog kolektivnog ugovora za zaposlene u 
organima uprave Republike Srpske (“Službeni glasnik Republike Srpske”, broj 67/16). U 
toku revizije nepravilnost je otklonjena i nastavljen je obračun plata u skladu sa 
propisom. 

Rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga iskazani su u ukupnom iznosu od 
4.754.820 KM. Na Ministarstvo sa „Fondom Partner“ se odnosi 565.282 KM, na JU 
„Vode Srpske“ 3.595.628 KM, na Jedinicu 393.328 KM, na Agenciju 79.091 KM i na 
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RHMZ 121.491 KM. Na fondu 01 ovi rashodi su iskazani u iznosu od 765.804 što je 
105% u odnosu na planirana sredstva; na fondu 02 u iznosu od 3.486.080 KM i na fondu 
05 u iznosu od 502.936 KM. 

Rashodi po osnovu zakupa iskazani su u iznosu od 139.937 KM. Na fondu 01 iskazani 
su u iznosu od 42.586 KM ili 97% u odnosu na planirana sredstva i na fondu 02 u iznosu 
od 97.351 KM.  

Rashodi po osnovu utroška električne energije, komunalnih, komunikacionih i 
transportnih usluga iskazani su u iznosu od 838.367 KM, od čega na fondu 01 u iznosu 
od 211.237 KM, što je 92% u odnosu na sredstva planirana budžetom; na fondu 02 u 
iznosu od 615.936 KM (JU „Vode Srpske“) i na fondu 05 u iznosu od 11.194 KM. Ovi 
rashodi, iskazani na fondu 01, odnose se na: troškove električne energije (21.906 KM - 
Ministarstvo 4.398 KM i RHMZ 17.508 KM), troškove fiksnih telefona (55.453 KM - 
Ministarstvo 42.750 KM, Agencija 5.064 KM i RHMZ 7.639 KM), troškove mobilnih 
telefona (27.774 KM - Ministarstvo 16.390 KM i RHMZ 11.384 KM), troškove interneta 
(23.682 KM - Ministarstvo 9.055 KM i RHMZ 14.627 KM), poštanske usluge (58.403 KM 
- Ministarstvo 29.218 KM, Agencija 28.337 KM i RHMZ 848 KM) i ostale troškove 
(24.019 KM). 

Ministarstvo u 2016. godini nije uspostavilo odgovarajuće procedure kontrole i 
ograničenja troškova fiksnih telefona. U 2017. godini definisane su procedure kontrole i 
ograničenja ovih troškova. 

Rashodi za tekuće održavanje iskazani su u iznosu od 1.629.308 KM, od čega na fondu 
01 iznos od 75.542 KM, što je 95% u odnosu na planirana sredstva; na fondu 02 iznos 
od 1.441.127 KM (JU „Vode Srpske“ - najvećim dijelom predstavljaju tekuće održavanje 
crpnih stanica, odbrambenih nasipa i kanalske mreže) i na fondu 05 iznos od 112.639 
KM (JU „Vode Srpske“ 109.608 KM - sanacija vodoprivrednih objekata koji su finansirani 
iz sredstava Fonda solidarnosti i Jedinica 3.031 KM). 

Rashodi po osnovu putovanja i smještaja iskazani su u iznosu od 325.821 KM, od čega 
na fondu 01 iznos od 181.461 KM (Ministarstvo 148.768 KM, Agencija 15.657 KM i 
RHMZ 17.036 KM), što je 128% u odnosu na planirana sredstva. Čine ih rashodi po 
osnovu putovanja i smještaja 78.679 KM (Ministarstvo 61.248 KM, Agencija 8.587 KM i 
RHMZ 8.844 KM) i rashodi za utrošeno gorivo 102.782 KM (Ministarstvo 87.520 KM, 
Agencija 7.070 KM i RHMZ 8.192 KM). 

Na fondu 02 ovi rashodi su iskazani u iznosu od 130.134 KM i odnose se na JU „Vode 
Srpske“, a na fondu 05 u iznosu od 14.226 KM i odnose se na Jedinicu. 

Rashodi za stručne usluge iskazani su u ukupnom iznosu od 1.310.670 KM. Na fond 01 
odnosi se 90.175 KM (Ministarstvo 73.177 KM, Agencija 5.833 KM i RHMZ 11.165 KM), 
ili 121% u odnosu na planirana sredstva. Na fondu 02 iskazani su u iznosu od 977.358 
KM, od čega se na JU „Vode Srpske“ odnosi 977.298 KM i na fondu 05 u iznosu od 
243.137 KM, a odnose se na Jedinicu. 

U RHMZ nije izvršeno osiguranje zaposlenih radnika za slučaj nesreće na poslu, što nije 
u skladu sa članom 16. stav 1. tačka 7. Zakona o radu. 

Ostali nepomenuti rashodi iskazani su u iznosu od 402.975 KM. Na fondu 01 ovi rashodi 
su iskazani u iznosu od 106.360 KM (Ministarstvo 99.338 KM, Agencija 4.563 KM i 
RHMZ 2.459 KM), što je 110% u odnosu na planirana sredstava. Čine ih: naknade po 
ugovorima o djelu (Ministarstvo 3.545 KM), naknade za privremene i povremene poslove 
(Ministarstvo 59.759 KM), rashodi reprezentacije (15.151 KM - Ministarstvo 14.214 KM i 
Agencija 937 KM), rashodi po osnovu doprinosa za profesionalnu rehabilitaciju invalida 
(9.194 KM - Ministarstvo 7.626 KM i Agencija 1.568 KM), rashodi za takse i naknade za 
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registraciju vozila (9.678 KM - Ministarstvo 8.029 KM, RHMZ 1.240 KM i Agencija 409 
KM) i drugo (9.033 KM).  

Ostali nepomenuti rashodi su iskazani na fondu 02 u iznosu od 188.894 KM i odnose se 
na JU „Vode Srpske“, a na fondu 05 u iznosu od 107.721 KM i odnose se na Jedinicu. 
Ove rashode kod Jedinice čine: naknade po ugovorima o djelu (83.950 KM), naknade 
članovima Upravnog odbora po Projektu unapređenja preduzetništva na selu (12.935 
KM) i ostali rashodi (10.836 KM).  

Rashodi finansiranja i drugi finansijski troškovi iskazani su u ukupnom iznosu od 
24.075 KM, a odnose se na rashode po osnovu: efektivnih negativnih kursnih razlika 
(17.321 KM), kamata na primljene zajmove (6.458 KM) i zateznih kamata (296 KM).  

Subvencije su u Zbirnom izvještaju iskazane u ukupnom iznosu od 60.984.246 KM. U 
cjelosti su iskazane na fondu 01 i odnose se na subvencije Agenciji za podsticaj razvoja 
poljoprivrede i sela u iznosu od 59.999.277 KM i nefinansijskim subjektima u oblasti 
šumarstva u iznosu od 984.969 KM.  

Za subvencije za podsticaj razvoja poljoprivrede i sela primljeno je 16.148 zahtjeva od 
čega su za 13.303 zahtjeva odobrena sredstva, a 2.845 zahtjeva je odbijeno. Do 
31.12.2016. g. isplaćena su podsticajna sredstva u iznosu od 23.242.805 KM. 

Odluku o usvajanju Plana korišćenja sredstava za podsticanje razvoja poljoprivrede i 
sela za 2016. g. Vlada Republike Srpske donijela je 24.03.2016. g. u iznosu od 
60.000.000 KM. Odluka o izmjeni ovog Plana donesena je 08.12.2016. g. Njome nije 
promijenjen ukupan iznos, a sredstva su tada raspoređena za: (1) podršku tekućoj 
proizvodnji u iznosu od 49.818.500 KM, (2) podršku dugoročnom razvoju u iznosu od 
7.740.000 KM i (3) ostale mjere u iznosu od 2.441.500 KM.  

Ministar je 04.04.2016. g. donio Pravilnik o uslovima i načinu ostvarivanja novčanih 
podsticaja za razvoj poljoprivrede i sela kojim su propisani uslovi koje moraju da 
ispunjavaju pravna i fizička lica za ostvarivanje prava na novčane podsticaje, postupci za 
njihovo ostvarivanje, vrsta, visina i način isplate, te obaveze koje moraju da ispune 
korisnici nakon primanja novčanih podsticaja, kao i potrebna dokumentacija i obrasci. U 
toku godine donesene su tri izmjene i dopune navedenog pravilnika. 

Izmjena Plana korišćenja sredstava izvršena je prvenstveno zbog izmjena pomenutog 
pravilnika, pa je izvršeno korigovanje postojećih mjera na osnovu broja podnesenih 
zahtjeva (u ranije utvrđenom iznosu od 60.000.000 KM). 

Članom 2. Zakona o obezbjeđenju i usmjeravanju sredstava za podsticanje razvoja 
poljoprivrede i sela („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 43/02 i 106/09) definisano 
je da se sredstva za podsticanje razvoja poljoprivrede i sela obezbjeđuju iz budžeta 
Republike Srpske u visini od najmanje 6% domaćih prihoda budžeta i drugih izvora. Plan 
korišćenja sredstava za podsticanje razvoja poljoprivrede i sela za 2016. g. nije donesen 
u skladu sa članom 2. navedenog Zakona zbog ograničenja budžetom odobrenih 
sredstava. 

Podrška tekućoj proizvodnji je iskazana u iznosu od 49.749.224 KM i odnosi se na: 
direktnu podršku stočarskoj proizvodnji od 33.436.183 KM (premija za priplodnu stoku 
2.913.998 KM, premija za mlijeko 24.941.184 KM, premija za proizvodnju mesa 
3.408.397 KM, mjere za zaštitu zdravlja životinja 1.729.372 KM, podrška pčelarskoj 
proizvodnji 401.832 KM i podrška razvoju konjarstva 41.400 KM); direktnu podršku biljnoj 
proizvodnji od 16.313.041 KM (premija za proizvedeno i prodato voće, povrće, ljekovito i 
aromatično bilje i gljive 2.269.853 KM; regres za dizel gorivo 6.622.707 KM; regres po 
hektaru sjetvene površine 2.787.022 KM; premija za proizvedenu i prodatu merkantilnu 
pšenicu 2.753.806 KM; premija za industrijsko bilje 368.535 KM; premija za sjemenski 
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materijal 350.923 KM; premija za sadni materijal 369.179 KM; podrška prehrambenoj 
industriji za otkup domaćih sirovina 241.523 KM; mjere za zaštitu zdravlja biljaka 
498.532 KM; organska proizvodnja 49.536 KM, atestiranje prskalica i ostalo 1.425 KM). 
Do 31.12.2016. g. isplaćena su novčana sredstva u iznosu od 19.970.299 KM. 
Podrška dugoročnom razvoju je iskazana u iznosu od 7.847.483 KM. Odnosi se na: 
investicije u poljoprivrednu mehanizaciju od 777.814 KM; investicije u stočarskoj 
proizvodnji od 975.468 KM (objekti u stočarstvu i oprema 634.108 KM, nabavka 
osnovnog stada – steone junice, nazimice, ovce i koze 199.743 KM i nabavka muznih 
uređaja, sistema za zatvorenu linijsku mužu, laktofriza, laguna za stajnjak i silo jama 
141.617 KM); investicije u biljnoj proizvodnji od 317.210 KM (plastenici 116.698 KM i 
višegodišnji zasadi 200.512 KM); izgradnju sistema za navodnjavanje (286.958 KM); 
investicije u modernizaciju postojećih i izgradnju novih prerađivačkih kapaciteta 
(1.462.562 KM); modernizaciju sistema protivgradne odbrane (2.200.000 KM); vođenje i 
održavanje registra poljoprivrednih gazdinstava – APIF (690.000 KM); korišćenje internet 
usluge, usluga mrežnog održavanja i usluga podrške (48.600 KM); podršku ergeli 
„Vučijak“ (300.000 KM); podršku Veterinarsko – stočarskom centru Banja Luka (120.000 
KM); pedološku analizu zemljišta (87.680 KM); podršku Poljoprivrednom zadružnom 
savezu Republike Srpske (50.000 KM), izradu strateških dokumenata (25.358 KM); 
uvođenje sistema kvaliteta (20.060 KM); protivgradnu mrežu (214.267 KM); opremanje 
laboratorija (20.000 KM); zajednički projekti Vlade i opštine Srebrenica (100.000 KM); 
podrška JU Poljoprivredni institut Republike Srpske – Centar za razvoj poljoprivrede 
Sokolac (100.000 KM) i izgradnja rashladno – skladišnih kapaciteta (51.506 KM). Do 
31.12.2016. g. za podršku dugoročnom razvoju isplaćena su novčana sredstva u iznosu 
od (2.570.000 KM). 
Ostale mjere su iskazane u iznosu od 2.402.570 KM. Odnose se na: podsticajna 
sredstva za poslovne aktivnosti poljoprivrednih zadruga i udruženja (393.661 KM); 
intervencije na tržištu i vanredne potrebe i pomoći (144.429 KM); podršku sajmovima, 
izložbama, medijske aktivnosti, savjetovanja i seminare (137.244 KM); podršku 
samozapošljavanju diplomiranih inžinjera poljoprivrede (99.238 KM); poribljavanje 
ribolovnih područja i rad ribočuvarske službe (48.043 KM); premiju osiguranja (121.191 
KM); razvoj brdsko planinskih područja (40.650 KM); štete od mraza (600.000 KM); 
računovodstvenu bazu podataka na poljoprivrednim gazdinstvima u okviru 
uspostavljanja mreže podataka o računovodstvu na poljoprivrednim gazdinstvima 
(10.400 KM) i sredstava po osnovu žalbi i sudskih presuda od 807.714 KM (premija za 
mlijeko 142.909 KM; premija za proizvedenu i prodanu merkantilnu pšenicu 114.508 KM; 
premija za proizvedenu merkantilnu pšenicu 103.817 KM; nabavka osnovnog stada 
79.503 KM; premija za proizvedeno i prodato voće, povrće i gljive 29.719 KM; 
poljoprivredna mehanizacija 46.833 KM; interventne mjere na tržištu i vanredne potrebe i 
pomoći 57.084 KM; premija za utovljene svinje 49.140 KM; premija za sjemenski 
materijal 40.896 KM; roditeljska jata teške i lake linije 26.231 KM i po ostalim mjerama 
117.074 KM). Prema podacima iz evidencije Ministarstva, do 31.12.2016. g. isplaćena su 
novčana sredstva u iznosu od 702.506 KM. 
U vezi sa subvencijama, utvrđeno je sljedeće: 
• član 19. stav 19. Pravilnika o internim kontrolama i član 2. tačka 6. Pravilnika o 

uslovima i načinu ostvarivanja novčanih podsticaja za razvoj poljoprivrede i sela, 
kojima su definisani rokovi za rješavanje zahtjeva za podsticajna sredstva, nisu 
usaglašeni sa članom 206. stav 1. Zakona o opštem upravnom postupku („Službeni 
glasnik Republike Srpske“ broj, 13/02, 87/07 i 50/10); 

• podsticajna sredstva za regresiranje dizel goriva (0,60 KM/l) za izvođenje radova u 
poljoprivredi, prema čl. 31. stav 1. Pravilnika o uslovima i načinu ostvarivanja 
novčanih podsticaja za razvoj poljoprivrede i sela odobravana su po hektaru 
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obradive površine (100 l/ha) zbirno za ukupne površine koje su registrovane kao 
obradive u RPG (njive, voćnjaci itd.) bez obzira da li se te površine i koriste, a ne na 
osnovu prijavljenog načina korišćenja, odnosno prijavljene proizvodnje. Naime, 
članom 8. stav 1. tačka d) Uredbe o upisu u registar poljoprivrednih gazdinstava i 
registar korisnika podsticajnih sredstava („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 
30/13, 65/13 i 20/14) definisano je da se u Registar gazdinstava unose podaci o 
načinu korišćenja poljoprivrednog zemljišta - vrstama poljoprivrednih kultura i 
površinama pod poljoprivrednim kulturama za svaku godinu, a članom 16. stav 1. 
tačka a) definisano je da poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar gazdinstava 
svake godine od 1. januara do 15. maja obavezno prijavljuju nadležnoj 
organizacionoj jedinici APIF-a podatke o načinu korišćenja registrovanog zemljišnog 
posjeda, što pokazuje da je na te površine trebalo odobravati podsticajna sredstva 
za regresiranje dizel goriva. Pravilnikom o podsticajima za 2017. g. podsticaj za 
regresiranje dizel goriva odobrava se prema prijavljenom korišćenju obradivih 
površina; 

• mjere vakcinacije u zaštiti zdravlja životinja protiv svinjske kuge i antraksa u 2016. g. 
finansirane su podsticajnim sredstvima u iznosu od 1.356.185 KM, koja su isplaćena 
veterinarskim organizacijama koje su vršile vakcinaciju na osnovu priznanica 
potpisanih od strane vlasnika vakcinisanih životinja. Kod značajnog broja priznanica 
potpis vlasnika je nečitak, a u pojedinim slučajevima umjesto potpisa vlasnika 
upisani su samo njegovi inicijali, što ukazuje na nizak nivo pouzdanosti dokaza i 
povećan rizik kod odobravanja ovih podsticaja, tako da je postojala potreba za 
naknadnom terenskom provjerom koja u 2016. g. nije vršena; 

• po osnovu premije za mlijeko koja se odobrava prema kvalitetu mlijeka odobrena su 
sredstva od 24.941.184 KM, što predstavlja više od 40% ukupno odobrenih 
sredstava za sve vrste podsticaja. U toku 2016. godine, na inicijativu Agencije, 
vanrednim komisijskim pregledom izvršenim direktno na imanju vlasnika muznih 
krava (komisije imenovane od strane ministra) obuhvaćeno je 200 proizvođača, a 
izvršene su, takođe vanredne kontrole i to devet od strane poljoprivredne i šest od 
strane veterinarske inspekcije, u kojima je utvrđeno više nepravilnosti. Ministarstvo 
nije obezbijedilo kontinuitet u vršenju redovnih terenskih, umjesto vanrednih kontrola 
(gdje bi se odabir korisnika za kontrolu vršio u skladu sa analizom rizika i na bazi 
slučajnog izbora), s obzirom na značaj iznosa sredstava koja se svake godine 
izdvajaju za ovu svrhu i identifikovane rizike u sistemu otkupa i kontrole kvaliteta 
mlijeka;  

• u uslovima o načinu ostvarivanja novčanih podsticaja za adaptaciju postojećih i 
izgradnju novih objekata u stočarstvu, živinarstvu i ribarstvu, te izgradnji laguna za 
stajnjak i silotrenčeva, definisana je obaveza komisije koju imenuje ministar, da 
uvidom kod korisnika podsticaja, konstatuje činjenično stanje i utvrdi stvarni obim 
uloženih sredstava u te objekte. Korisnicima ovih podsticaja nije propisana obaveza 
da dostave predmjere i predračune radova, te skice i izvode iz projekata. Komisije u 
svom sastavu nemaju lica građevinske struke niti se vrši konsultovanje sa 
stručnjacima iz te oblasti, iz čega proizilazi da su iste više formalnog nego 
suštinskog karaktera; 

• članom 3. stav 2. tačka 4) Pravilnika o podsticajima, za fizička lica koja investiraju, 
kao potvrda o investiranim sredstvima propisana je obaveza prilaganja dokaza o 
uplati na žiro račun dobavljača, ali samo za račune/situacije od 30.000 KM i veće 
(pravna lica imaju obavezu da ovaj dokaz dostavljaju bez obzira na iznos uplate) 
Obzirom da je promet roba u veleprodaji izuzet od fiskalizacije, u cilju obezbjeđenja 
pouzdanijih dokaza potrebno je za fizička lica koja nabavke vrše u veleprodaji, 
propisati obavezu prilaganja dokaza o uplati putem žiro računa, bez obzira na 
vrijednost računa/situacije. 
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Subvencije nefinansijskim subjektima u oblasti šumarstva 
Vlada Republike Srpske je 07.04.2016. g. donijela Odluku o davanju saglasnosti na Plan 
utroška sredstava za šume za 2016. g. na iznos od 1.500.000 KM od čega za: radove i 
aktivnosti u okviru proširene reprodukcije šuma (1.395.000 KM), neplanirane mjere 
zaštite šuma koje mogu da prouzrokuju posljedice širih razmjera (75.000 KM) i razvoj 
lovstva u Republici Srpskoj (30.000 KM). 
Ove su subvencije iskazane u iznosu od 984.969 KM i odnose se na radove i aktivnosti u 
okviru proširene reprodukcije šuma u (905.000 KM), neplanirane mjere zaštite šuma koje 
mogu da prouzrokuju posljedice širih razmjera (50.000 KM) i za razvoj lovstva (29.969 
KM). Sredstva odobrena za radove i aktivnosti u okviru proširene reprodukcije šuma 
odnose se na odobrena sredstva po osnovu prioritetnih aktivnosti i to za Centar za 
gazdovanje kršom (698.000 KM), Šumarski fakultet Banja Luka (140.000 KM) i sredstva 
odobrena po konkursu: Istraživačko razvojni i projektni centar Banja Luka (50.000 KM), 
Lovački savez Republike Srpske (12.000 KM) i Poljoprivredni fakultet Istočno Sarajevo 
(5.000 KM).  
Ministarstvu nije dostavljen odgovarajući Plan gazdovanja kršom za tekuću godinu (sa 
svim aktivnostima koje se planiraju sprovesti), što nije u skladu sa čl. 7. tačka 7. 
Pravilnika o načinu prikupljanja, kriterijumima za raspodjelu sredstava u postupku 
korištenja sredstava posebnih namjena za šume („Službeni glasnik Republike Srpske“, 
broj 45/14). Centar za gazdovanje kršom je dostavio Program za finansiranje u okviru 
proširene reprodukcije šuma za 2016. g., međutim navedenim programom je samo data 
specifikacija rashoda po kontima (rashodi za lična primanja i rashodi po osnovu 
korišćenja roba i usluga), a u narativnom dijelu je navedena svrha ovog Centra. S 
obzirom da planiranje nije izvršeno na odgovarajući način i samo izvještavanje o 
namjenskom utrošku sredstava nije adekvatno. Utvrđeno je da za 96 zahtjeva koji su 
podneseni u 2015. g. (19 zahtjeva) i 2016. g. (77 zahtjeva) za naknadu šteta na iznos od 
41.165 KM nisu donesena rješenja, što nije u skladu sa članom 206. stav 1. Zakona o 
opštem upravnom postupku  

Preporučujemo ministru da obezbijedi: 

• da se za mjere vakcinacije u zaštiti zdravlja životinja i premije za mlijeko 
definiše obaveza vršenja kontinuiranih terenskih kontrola na bazi analize rizika 
i slučajnog izbora;  

• suštinski karakter kontrole uloženih sredstava kod adaptacije i izgradnje 
objekata za poljoprivrednu proizvodnju kroz: izmjenu pravila kojima se 
propisuje adekvatnost dokaza koje korisnici podsticaja prilažu uz zahtjeve za 
odobravanje podsticaja i kompetentnost komisije kroz obavezno pribavljanje 
mišljenja stručnjaka građevinske struke i da se kao potvrda o investiranim 
sredstvima za fizička lica, koja nabavke vrše u veleprodaji, propiše obaveza 
prilaganja dokaza o uplati putem žiro računa, bez obzira na vrijednost 
računa/situacije, kako je to propisano i za pravna lica. 

Grantovi su u Zbirnom izvještaju iskazani u iznosu od 7.335.302 KM. Iskazani su na 
fondu 01 u iznosu od 874.227 KM; na fondu 02 u iznosu od 8.000 KM i na fondu 05 u 
iznosu od 6.453.075 KM. 

Grantovi na fondu 01 u cjelosti se odnose na Ministarstvo i iznose 67% od sredstava 
planiranih budžetom. Čine ih grantovi za: Poljoprivredni institut Republike Srpske u 
iznosu od 300.000; JU Veterinarski institut „Dr Vaso Butozan“ u iznosu od 200.000 KM i 
Fond za suzbijanje i iskorjenjivanje zaraznih bolesti u iznosu od 374.227 KM. 

Pravilnikom o internim kontrolama i internim kontrolnim postupcima u Ministarstvu nije u 
potpunosti definisana kontrola namjenskog utroška sredstava granta (u dijelu koji se 
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odnosi na obradu izvještaja o realizaciji programskih aktivnosti i analizu postignutih 
rezultata korišćenjem sredstava granta). Prilikom planiranja, odobravanja i izvještavanja 
o utrošku sredstava granta, nije se postupalo prema odredbama člana 5. stav 2. i 3. 
Metodologije upravljanja grantovima za programe koji se finansiraju ili sufinansiraju 
sredstvima budžeta Republike Srpske, kojim je definisano da je u proceduri odobravanja 
granta, a u cilju ocjene uspješnosti istog, potrebno definisati pokazatelje koji će 
omogućiti praćenje sprovođenja pojedinih aktivnosti i projekata. Pokazatelji moraju biti 
definisani tako da omogućavaju mjerenje i ocjenjivanje uspješnosti utrošenih sredstava 
granta i da pomažu u procjeni do koje mjere će biti izvršena definisana aktivnost i 
ispunjen postavljeni cilj. 

Grantovi na fondu 05 iskazani su u iznosu od 6.453.075 KM u Jedinici, a odnose se na 
ulaganja u infrastrukturne objekte u opštinama, grantove neprofitnim organizacijama i 
udruženjima i grantove javnim nefinansijskim subjektima i to po Projektu za unapređenje 
životnih uslova na selu (56.556 KM), hitan projekat oporavka od poplava (5.291.366 
KM), Projektu za poljoprivredu i ruralni razvoj (158.593 KM) i Projektu za održivo 
upravljanje šumama i krajolicima od 946.560 KM (pošumljavanje, proredi i melioracija).  

Sredstva koja su realizovana kroz hitni projekat oporavka od poplava najvećim dijelom 
se odnose na kapitalni grant JP „Putevi Republike Srpske“ (evidentirano po instrukciji 
Ministarstva finansija) za rekonstrukciju magistralnih i regionalnih puteva (magistralni put 
M19 Pale – Zvornik u iznosu od 4.474.656 KM, magistralni put M4 Karakaj-Caparde - 
382.884 KM i regionalni put R-458 Lopare – Gornja Tuzla od 409.576 KM). 

Kroz Projekat održivo upravljanje šumama i krajolicima (SFLM) realizovani su grantovi 
JPŠ „Šume Republike Srpske“ i to tekući grant za šumsko-uzgojne radove (proredi i 
melioracija) od 391.250 KM i kapitalni grant za pošumljavanje od 555.310 KM.  

Procedure o načinu provođenja nadzora za šumsko uzgojne radove (poslovi 
pošumljavanja) koji se realizuju u okviru Projekta održivog upravljanja šumama i 
krajolikom (vrijednost izvršenih radova u 2016. g. je 555.310 KM), nisu definisane u 
pisanoj formi kao ni način izvještavanja po istim. Rukovodilac projekta je u skladu sa 
ovlaštenjima iz Ugovora o realizaciji projekta (broj BA-SFLM-TF 016646) aktom od 
30.06.2016. g. delegirao ovlaštenja iz segmenta nadzora na stručne saradnike iz Resora 
za šumarstvo i lovstvo pri Ministarstvu, čija je obaveza da u saradnji sa Službom interne 
kontrole JPŠ „Šume Republike Srpske“ izvrše kontrolu izvedenih radova i prate 
realizaciju Ugovora do njegovog okončanja.  

Rashodi obračunskog karaktera u Zbirnom izvještaju iskazani su u ukupnom iznosu 
od 14.852.872 KM, od čega se na Ministarstvo odnosi 2.055.406 KM, na JU „Vode 
Srpske“ 6.766.597 KM, na RHMZ 97.458 KM, na „Fond Partner“ 2.594.613 KM, na 
Agenciju 19.905 i na Jedinicu 3.318.893 KM. Na fondu 01 iskazani su obračunski 
rashodi u iznosu od 2.172.769 KM (nabavna vrijednost realizovanih zaliha od 82.003 
KM, obračunata amortizacija od 942.050 KM, finansijski rashodi obračunskog karaktera 
– negativne kursne razlike od 24.600 KM, rashodi od usklađivanja vrijednosti imovine od 
326.678 KM, date pomoći u naturi - ustupanje opreme od 786.523 KM i ostalo 10.915 
KM).  

Na fondu 02 rashodi obračunskog karaktera iskazani su u iznosu od 9.361.210 KM, od 
čega se na JU „Vode Srpske“ odnosi 6.766.597 KM (nabavna vrijednost realizovanih 
zaliha 26.666 KM, obračunata amortizacija 6.019.652 KM, rezervisanje obaveza – za 
sudske sporove 660.855 KM i ostalo 59.424 KM) i na „Fondu Partner“ 2.594.613 KM 
(rashodi od usklađivanja vrijednosti potraživanja – prenos na sumnjiva i sporna 
potraživanja).  
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Na fondu 05 iskazani su rashodi obračunskog karaktera u iznosu od 3.318.893 KM i 
odnose se na Jedinicu, a čini ih obračunata amortizacija (28.202 KM), negativne kursne 
razlike (29.024 KM), rashodi od usklađivanja vrijednosti imovine (254.243 KM), rashodi 
po osnovu prenosa imovine bez naknade budžetskim korisnicima od 3.005.758 KM 
(Ministarstvu za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu; Ministarstvu unutrašnjih 
poslova; Republičkoj upravi za civilnu zaštitu i Kazneno popravnom zavodu Doboj) i 
nabavna vrijednost realizovanih zaliha – nabavka auto guma (1.666 KM). 

Transferi između budžetskih jedinica iskazani su u iznosu od 10.086.840 KM i to 
transferi između budžetskih jedinica različitog nivoa vlasti – lokalnim zajednicama u 
iznosu od 200.000 KM i transferi između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti u iznosu 
od 9.886.840 KM.  
Na fondu 01 iskazan je iznos od 8.982.363 KM (transfer Ministarstva JU „Vode Srpske“ 
8.300.000 KM i transfer za sufinansiranje projekata finansiranih iz sredstava 
međunarodnih finansijskih i nefinansijskih institucija 682.363 KM) i na fondu 05 iznos od 
1.104.477 KM. Transferi na fondu 05 odnose se na Jedinicu za rehabilitaciju zgrade 
Kazneno popravnog zavoda Doboj u okviru projekta Hitne mjere oporavka od poplava u 
iznosu od 904.447 KM i JU „Vode Srpske“ a na osnovu Sporazuma o realizaciji 
zajedničkih aktivnosti na saniranju vodoprivrednih objekata na području Opštine Zvornik 
u iznosu od 200.000 KM  

6.1.2.2. Izdaci 

Izdaci su iskazani u ukupnom iznosu od 37.110.782 KM i to na fondu 01 od 228.146 KM, 
na fondu 02 od 1.776.160 KM, na fondu 03 od 45.139 KM i na fondu 05 od 35.061.337 
KM, a čine ih izdaci za nefinansijsku imovinu u iznosu od 27.132.118 KM, izdaci za 
finansijsku imovinu od 7.412.930 KM i izdaci za otplatu dugova od 2.565.734 KM.  

Iznosi na fondu 01 odnose se na izdatke: 
• za nefinansijsku imovinu od 18.146 KM i predstavljaju izdatke za nabavku opreme od 

5.439 KM i za zalihe materijala i sitnog inventara od 12.707 KM,  
• za date zajmove opštinama za vodosnabdijevanje i komunalnu infrastrukturu od 

210.000 KM. 

Iznosi na fondu 02 odnose se na izdatke: 
• za nefinansijsku imovinu od 1.099.587 KM (JU „Vode Srpske“) i predstavljaju izdatke 

za ulaganja u nabavku objekata (55.639 KM), nabavku opreme i postrojenja (123.178 
KM), za nematerijalnu proizvedenu imovinu (910.410 KM) i za nabavku materijala i 
sitnog inventara (10.360 KM), 

• za date zajmove od 646.002 KM i izdatke za otplatu dugova od 30.571 KM („Fond 
Partner“). 

Iznosi na fondu 03 odnose se na izdatke: 

• za nefinansijsku imovinu od 45.139 KM (RHMZ) i predstavljaju izdatke za ulaganja u 
nabavku objekata od 19.000 KM i za nabavku opreme i postrojenja 26.139 KM. 

Iznosi na fondu 05 odnose se na izdatke: 
• za nefinansijsku imovinu od 25.969.246 KM, od čega se na JU „Vode Srpske“ odnosi 

18.089.114 KM i predstavljaju izdatke za izgradnju i rekonstrukciju vodoprivrednih 
objekata od 15.899.867 KM i izdatke po osnovu poreza na dodatu vrijednost od 
2.189.247. Na Jedinicu se odnosi iznos od 7.880.132 KM koji čine izdaci za: izgradnju 
objekata od 1.488.603 KM (izdaci za izgradnju nasipa na lijevoj obali rijeke Drine, 
izgradnja Repro centra „Pavlovac“ u Kalinoviku i izdaci za izgradnju sistema za 
navodnjavanje), investiciono održavanje objekata od 73.539 KM (nasip na rijeci Uni), 
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nabavku postrojenja i opreme od 2.965.104 KM (najznačajniji su izdaci za nabavku 
opreme za potrebe MUP-a Republike Srpske, Republičke uprave za civilnu zaštitu i 
Kazneno popravnog zavoda Doboj u okviru projekta Hitne mjere oporavka od poplava 
u iznosu od 1.776.291 KM, izdaci za nabavku opreme u okviru Projekta poljoprivreda i 
ruralni razvoj od 1.109.222 KM za potrebe Ministarstva i nabavka vozila za potrebe 
Jedinice 77.586 KM); izdaci za nematerijalnu imovinu od 22.638 KM; izdaci po osnovu 
poreza na dodatu vrijednost od 3.259.743 KM i ostalo 70.505 KM, 

• za finansijsku imovinu u iznosu od 6.556.928 KM, a odnosi se na izdatke za date 
zajmove i to jedinicama lokalne samouprave po Projektu hitnog oporavka od poplava 
na osnovu Memoranduma o razumijevanju između Ministarstva /Jedinice i jedinica 
lokalne samouprave i Ugovora o pod – kreditu zaključenom sa Ministarstvom finansija 
Republike Srpske, 

• za otplatu kredita u iznosu od 2.535.163 KM JU „Vode Srpske“ koji se vraća 
Ministarstvu finansija u iznosu povrata poreza na dodatu vrijednost na račun JU 
„Vode Srpske“ od strane Uprave za indirektno oporezivanje.  

Ministarstvo, RHMZ i Agencija, prilikom izmirenja obaveza iz 2015. godine u iznosu od 
32.084.088 KM nisu iskazali izdatke po osnovu izmirenja obaveza iz prethodnih godina u 
izvršenju budžeta za 2016. godinu, što nije u skladu sa članom 14. stav 9. Zakona o 
budžetskom sistemu Republike Srpske i članom 108. Pravilnika o budžetskim 
klasifikacijama, sadržini računa i primjeni kontnog plana za korisnike prihoda budžeta 
Republike, opština, gradova i fondova. 

Preporučujemo ministru da obezbijedi da se u budžetu tekuće godine planiraju i 
prilikom izmirenja obaveza iz prethodne godine iskazuju izdaci po osnovu 
izmirenja obaveza iz ranijih godina, u skladu sa članom 14. stav 9. Zakona o 
budžetskom sistemu Republike Srpske i članom 118. Pravilnika o budžetskim 
klasifikacijama, sadržini računa i primjeni kontnog plana za budžetske korisnike. 
6.1.3. Budžetski rezultat (suficit/deficit) 

Kao što je navedeno u tački 6.1.2. izvještaja, izvršenje budžeta (Ministarstvo, Agencija i 
RHMZ) sa 31.12.2016. g, bez rashoda obračunskog karaktera, iskazano je u iznosu od 
77.963.858 KM, što je 97,5% u odnosu na planirana sredstva, a s obzirom na 
uspostavljeni način izvještavanja, za Ministarstvo se ne iskazuje budžetski rezultat. 

6.2. Imovina, obaveze i izvori 
6.2.1. Imovina 

U zbirnom izvještaju Ministarstva pod nazivom „Pregled imovine, obaveza i izvora“ na 
dan 31.12.2016. g. iskazana je ukupna imovina u iznosu od 624.133.552 KM bruto 
vrijednosti, sa 181.319.198 KM korekcije vrijednosti i 442.814.354 KM neto vrijednosti. 
Čini je nefinansijska imovina u stalnim sredstvima od 400.112.338 KM, nefinansijska 
imovina u tekućim sredstvima 88.675 KM i finansijska imovina od 42.702.016 KM 
(dugoročna finansijska imovina 7.167.139 KM i kratkoročna finansijska imovina 
35.534.877 KM). Najveća vrijednost neto imovine iskazana je kod JU „Vode Srpske“ od 
396.287.109 KM, zatim kod Ministarstva sa „Fondom Partner“ 26.112.199 KM, kod 
Jedinice 19.088.487 KM, kod RHMZ 1.262.430 KM i kod Agencije 64.129 KM. 

6.2.1.1. Nefinansijska imovina  

U Zbirnom izvještaju na dan 31.12.2016. g. nefinansijska imovina je iskazana u iznosu 
od 551.787.251 KM bruto vrijednosti, 151.674.913 KM ispravke vrijednosti i 400.112.338 
KM neto vrijednosti. Na JU „Vode Srpske“ odnosi se nefinansijska imovina neto 
vrijednosti od 390.587.318 KM, na Ministarstvo od 6.269.415 KM, na Jedinicu od 
1.962.487 KM, na RHMZ od 1.245.417 KM i na Agenciju od 47.701 KM. Vrijednost 
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nefinansijske imovine u tekućoj godini u odnosu na stanje iz prethodne godine uvećana 
je za 11.936.883 KM i to po osnovu realizacije projekata Jedinice i ustupanja objekata i 
opreme Ministarstva za izbjegla i raseljena lica i po osnovu izgradnje i rekonstrukcije 
vodoprivrednih objekata (kanala i nasipa) u okviru JU „Vode Srpske“. 

Nefinansijska imovina u stalnim sredstvima u pripremi i avansi iskazani su u iznosu od 
10.840.541 KM, od čega se na JU „Vode Srpske“ odnosi 8.938.963 KM (obnova i 
inovacija karte erozije 2.239.479 KM, investicije u Projekat hitnog oporavka od poplava 
4.821.852 KM, avansi po istom projektu 1.802.167 KM i ostalo 75.465 KM), na Jedinicu 
1.882.578 KM (izgradnja nasipa na rijeci Drini 945.312 KM, izgradnja sistema za 
navodnjavanje 252.831 KM, rehabilitacija nasipa na rijeci Uni 159.354 KM i izgradnja 
repro-centra „Pavlovac“ u Kalinoviku 525.081 KM) i na RHMZ 19.000 KM. 

6.2.1.2. Finansijska imovina 

Finansijska imovina u zbirnom izvještaju „Pregled imovine, obaveza i izvora“ na dan 
31.12.2016. g. iskazana je u iznosu od 72.346.301 KM bruto vrijednosti, 29.644.285 KM 
korekcije vrijednosti i 42.702.016 KM neto vrijednosti i odnosi se na dugoročnu 
finansijsku imovinu (bruto vrijednosti i neto vrijednosti 7.167.139 KM) i kratkoročnu 
finansijsku imovinu (bruto vrijednosti 65.179.162 KM, korekcije vrijednosti 29.644.285 
KM i neto vrijednosti 35.534.877 KM). 

Dugoročnu finansijsku imovinu čine dugoročni zajmovi iskazani u glavnoj knjizi 
Ministarstva u iznosu od 5.819.670 KM i dugoročni plasmani iskazani u glavnoj knjizi 
„Fonda Partner“ u iznosu od 1.347.469 KM.  

Dugoročne zajmove čine krediti koje je Republika Srpska plasirala jedinicama lokalne 
samouprave u periodu od 1997. do 2001. godine za realizaciju projekta 
vodosnabdijevanja i komunalne infrastrukture i ponovo plasirana sredstva koja krajnji 
korisnici vraćaju na poseban račun (sredstva revolving fonda) u skladu sa Odlukom o 
korišćenju sredstava koju je donijela Vlada Republike Srpske („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 116/08, 29/14 i 98/14). 

Odlukom o izmjeni Odluke o korišćenju sredstava definisano je da je Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske dužno najmanje jednom 
godišnje vršiti plasiranje sredstava i to do visine budžetom planiranih sredstava na 
budžetskoj poziciji izdataka za ove namjene u tekućoj godini. Budžetom za 2016. g. 
planirano je plasiranje ovih sredstava u iznosu od 400.000 KM i u novembru 2016. g. je 
raspisan javni oglas za podnošenje zahtjeva opština i gradova za korišćenje sredstava 
revolving fonda. Na osnovu podnesenih zahtjeva (4 opštine su dostavile zahtjeve, od 
kojih su dvije ispunjavale uslove) i prijedloga komisije za izbor korisnika sredstava 
revolving fonda, a u skladu sa raspoloživim sredstvima, odobrena su 2 kredita u 
ukupnom iznosu od 210.000 KM.  

Dugoročne plasmane u iznosu od 1.347.469 KM iskazane u glavnoj knjizi „Fonda 
Partner“ čine replasirana sredstva preko NLB „Razvojne banke“ a. d. Banja Luka od 
1.017.830 KM, i plasmani JPŠ „Šume Republike Srpske“ od 329.639 KM preko NLB 
„Razvojne banke“ a. d. Banja Luka.  

Vlada Republike Srpske je 23.10.2014. g. donijela Odluku o korišćenju sredstava 
prikupljenih na izdvojenom računu „Fonda Partner“ („Službeni glasnik Republike Srpske“, 
broj 97/14, 56/15, 87/15 i 3/16), kojom se Ministarstvu odobrava replasiranje sredstava 
prikupljenih vraćanjem kredita plasiranih krajnjim korisnicima za razvoj poljoprivrede i 
sela iz: donacije Vlade Slovenije, donacije Vlade Holandije, programa PHARE i 
sredstava Ministarstva ranije datih na kreditnoj osnovi. Izmjenom i dopunom Odluke o 
korišćenju sredstava prikupljenih na izdvojenom računu „Fonda Partner“ („Službeni 
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glasnik Republike Srpske“, br. 3/16) definisano je da se osim za razvoj poljoprivrede, 
sredstva ovog fonda koriste i za razvoj šumarstva (po Projektu šumarstva WB 040 BA i 
Projektu razvoja i zaštite šuma WB 3779). 

Ministarstvo ima obavezu da redovno vrši plasiranje prikupljenih sredstava putem 
odabrane banke. Odluku o izboru korisnika donosi odabrana banka (nakon pribavljene 
saglasnosti Ministarstva) sa kojom će Ministarstvo zaključiti ugovor. Uslovi za dobijanje, 
korišćenje i način utroška sredstava iz ovog fonda propisani su Uputstvom o proceduri i 
načinu utroška prikupljenih sredstava u „Fondu Partner“ („Službeni glasnik Republike 
Srpske“, broj 91/15) i Uputstvom o utrošku sredstava prikupljenih po osnovu vraćanja 
kredita iz Projekta šumarstva WB 040 BA i Projekta razvoja i zaštite šuma WB 3779 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 105/16). 

U 2016. g. iz sredstava ovog fonda plasirana su kreditna sredstva u iznosu od 646.002 
KM (431.001 KM za pravna i 215.001 KM za fizička lica) za razvoj poljoprivrede i sela, a 
za razvoj šumarstva nije bilo plasiranja sredstava. 

Kratkoročna finansijska imovina neto vrijednosti 35.534.877 KM odnosi se na 
gotovinu i gotovinske ekvivalente u iznosu od 18.965.085 KM, kratkoročne plasmane 
neto vrijednosti od 5.416.515 KM, kratkoročna potraživanja neto vrijednosti od 4.914.925 
KM, kratkoročna razgraničenja od 1.098.136 KM, ostalu kratkoročnu finansijsku imovinu 
od 252.167 KM i finansijske i obračunske odnose između budžetskih jedinica od 
4.888.049 KM. 

Gotovinu i gotovinske ekvivalente čine sredstva na računima kod poslovnih banaka u 
ukupnom u iznosu od 17.099.872 KM i izdvojena novčana sredstva namijenjena za 
investiranje od 1.865.108 KM. Sredstva na računima kod poslovnih banaka odnose se 
na sredstva „Fonda Partner“ (10.232.415 KM), Jedinicu (5.983.412 KM) i JU „Vode 
Srpske“( 884.045 KM).  

Na poziciji izdvojenih novčanih sredstava namjenjenih za investiranje su sredstva 
Jedinice koja su po Ugovorima broj 1001153249 i 1001153281 bila oročena kod „Nove 
banke“, a kojima je 30.12.2016. g. istekao rok oročenja. Jedinica je blagovremeno 
obavijestila „Novu banku“ da kod iste neće ponovo oročavati sredstva i dostavila 
Instrukcije o prenosu sredstava na 3 banke (banke koje su izabrane za ponovno 
oročavanje ovih sredstava). S obzirom na to da je dan isteka oročenja (30.12.2016. g.) 
bio i zadnji radni dan u 2016. g. banka nije izvršila prenos sredstava (sredstva su 
prenesena 04.01.2017. g.).  

Novčana sredstva na računima „Fonda Partner“ sa 31.12.2016. g. iznose 10.232.415 KM 
(stanje na početku 2016. g. je bilo 9.314.570 KM). U oktobru 2016. g. kroz Informaciju o 
stanju potraživanja na izdvojenom računu Ministarstva „Fond Partner“, Ministarstvo je s 
obzirom na obaveze koje proističu iz Zakona o investiranju javnih sredstava dalo 
prijedlog da se sredstva koja ne budu plasirana putem javnog konkursa oroče kod 
komercijalne banke, za koji je od Ministarstva finansija zatraženo mišljenje, a koje je uz 
konstataciju da budući plasman sredstava „Fonda Partner“ nije izvjestan (posebno je 
slaba zainteresovanost za kreditna sredstva za razvoj šumarstva koja su raspoloživa u 
iznosu od 6.349.852 KM) dalo saglasnost na dati prijedlog, kao i Vlada Republike Srpske 
u svom Zaključku od 10.11.2016. g. Do završetka revizije nije bilo aktivnosti po ovom 
pitanju (novi Konkurs za prikupljanje zahtjeva za dodjelu kreditnih sredstava u cilju 
podsticanja bržeg razvoja šumarstva u Republici Srpskoj raspisan je 11.04.2017. g.). 

Kratkoročne plasmane od 5.416.515 KM čine oročena novčana sredstva od 3.427.544 
KM i dugoročni zajmovi koji dospijevaju za naplatu do godinu dana od 1.988.971 KM. 
Oročena sredstva u cjelosti se odnose na Jedinicu, a oročena su kod „Nove banke“ a. d. 
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Banja Luka po završenom projektu LRFDP. Oročena sredstva su u 2016. g. povećana 
za 107.892 KM po osnovu pripisane kamate obračunate u 2016. g. 

Dati dugoročni zajmovi koji dospijevaju za naplatu do godinu dana iskazani su u 
ukupnom iznosu od 29.342.026 KM bruto vrijednosti, 27.353.055 KM korekcije 
vrijednosti i 1.988.971 KM neto vrijednosti, od čega se na „Fond Partner“ odnosi 
1.054.559 KM, a na plasmane opštinama, po projektu vodosnabdijevanja i komunalne 
infrastrukture 934.412 KM. 

Dugoročni zajmovi koji dospijevaju za naplatu do godinu dana iskazani su u glavnoj knjizi 
„Fonda Partner“ u iznosu bruto vrijednosti od 27.574.243 KM, ispravke vrijednosti od 
26.519.684 KM i neto vrijednosti od 1.054.559 KM. Poziciju ispravke vrijednosti čine 
dugoročni zajmovi koji dospijevaju za naplatu do godinu dana dati: ostalim nivoima vlasti 
(10.476 KM), javnim nefinansijskim subjektima (14.833 KM), bankama od 23.344.011 
KM („Nova banka“ 3.878.426 KM, „Bobar banka“ 2.016.141 KM, „Banka Srpske“ 
1.507.290 KM, „Bobar banka“ - Protivvrijednosni fond Japanske Vlade 2.384.657 KM i 
„Unikredit banka“ 13.557.497 KM), ostalim domaćim nefinansijskim subjektima 
(3.045.410 KM) i fizičkim licima (104.954 KM). 

Na potraživanja od „Unikredit banke“ odnosi se 13.557.497 KM, a nastala su po osnovu 
prenosa poslova naplate kredita koji je zaključen između Ministarstva finansija Republike 
Srpske i „Nove banjalučke banke“ a. d. Banja Luka. Navedena banka je angažovana da 
obavlja poslove naplate kredita plasiranih poljoprivrednicima i preduzećima iz sredstava 
poljoprivredne komponente kredita Svjetske banke za rekonstrukciju i obnovu Republike 
Srpske (RAP WB IDA 3028 BOS), sredstava italijanskog granta (TF 021828) i sredstava 
Međunarodnog fonda za razvoj poljoprivrede za rekonstrukciju i obnovu malih farmi 
(IFAD 449 BA). Ovi krediti su namijenjeni uglavnom za mehanizaciju i stoku i dodjeljivani 
su poljoprivrednim domaćinstvima koja su pretrpjela značajne gubitke osnovnih 
sredstava i izbjeglim i raseljenim licima i povratnicima. Vlada je 18.06.2009. g. donijela 
odluku o reprogramu kreditnih obaveza i ovlastila Ministarstvo finansija da pripremi i 
potpiše Aneks ugovora o prenosu poslova naplate kredita sa „Unikredit bankom“ koja se 
obavezuje da sačini i potpiše anekse ugovora o reprogramu obaveza sa pojedinim 
dužnicima. 

Prema informaciji o stanju potraživanja po osnovu robnih kredita odobrenih u stoci i 
poljoprivrednoj mehanizaciji korisnicima u periodu 1998-2000. godina koja se vode kod 
„Unikredit banke“ a.d. Banja Luka iz januara 2016. g. nije bilo značajnijih aktivnosti po 
navedenim poslovima. 

Vlada Republike Srpske je na sjednici održanoj 21.01.2016. g. donijela Zaključak kojim 
je zadužila Ministarstvo finansija Republike Srpske i Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske da pripreme odluku o konačnom otpisu 
potraživanja po osnovu robnih kredita odobrenih u stoci i poljoprivrednoj mehanizaciji 
korisnicima u periodu 1998-2000. g, koja se vode kod „Unikredit banke“ a.d. Ministarstvo 
je pripremilo Prijedlog odluke i isti dostavilo Ministarstvu finansija na usaglašavanje 
09.02.2016. godine, na šta Ministarstvo finansija nije dostavilo konačno mišljenje. Do 
završetka revizije Vlada nije usvojila Odluku o otpisu potraživanja po osnovu ovih 
kredita. 

Potraživanja od „Nove banke“ a. d. Banja Luka u iznosu od 3.882.101 KM odnose se na 
kredite date za steone junice iz sredstava EU PHARE programa koji su bili plasirani 
preko Agroprom banke. Ministarstvo je protiv banke pokrenulo sudski postupak, a 
Okružni privredni sud je odbio tužbu. Nakon toga Ministarstvo je uložilo zahtjev za 
reviziju koji je takođe odbijen. Ovo potraživanje je predloženo za otpis. 
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Potraživanja od „Bobar banke“ a. d. Bijeljina u iznosu od 2.384.657 KM odnose se na 
potraživanja po osnovu kredita koji su odobreni krajnjim korisnicima japanskih grantova 
po projektima „2KR“ i „Non projectgrant – AID“ od 1996-2000. g. Poslove naplate kredita 
od ovih korisnika vršila je „NLB Razvojna banka“ do 2005. g. kada je ista povjerena 
„Bobar banci“. Za jedan dio dužnika banka je izvršila reprogram, a za one koji to nisu 
prihvatili dokumentaciju je vratila Ministarstvu. Ministarstvo je 2009. g. podnijelo tužbu 
protiv „Bobar banke“, a zbog pokretanja postupka likvidacije ove banke sud je postupak 
obustavio. Ministarstvo je 12.02.2015. g. prijavilo ovo potraživanje za naplatu iz 
likvidacione mase, što je Banka osporila.  

Potraživanje po osnovu kredita od „Bobar banke“ u iznosu od 2.016.141 KM odnosi se 
na preneseni depozit ovoj banci. Ministarstvo je 12.02.2015. g. prijavilo ovo potraživanje 
za naplatu iz likvidacione mase, a Banka je Odlukom od 20.03.2015. g. isto priznala. 
Dana 15.02.2017. g. objavljen je stečaj banke. Ministarstvo je u skladu sa propisanim 
procedurama (po oba navedena osnova) prijavilo potraživanja Okružnom privrednom 
sudu u Bijeljini. 

Prema dostavljenim podacima potraživanja od „Banke Srpske“ po osnovu dugoročnih 
zajmova koji dospijevaju do godinu dana iznose 1.507.290 KM. Ministarstvo je 
14.10.2009. g. sa „Bankom Srpske“ potpisalo ugovor o vršenju usluga plasmana 
sredstava prikupljenih na izdvojenom računu „Fonda Partner“ i Aneks 1 ugovora 
26.07.2011. g. kojima je banci za plasman doznačeno ukupno 2.490.000 KM. Putem ove 
banke u periodu od 2010. godine do uvođenja privremene uprave 16.11.2015. g. 
plasirana su ukupno 32 kredita ukupne vrijednosti 3.003.823 KM. Od navedenog datuma 
plasman sredstava putem ove banke je zaustavljen, a zatečena novčana sredstva na 
računu u iznosu od 845.385 KM su zamrznuta. Uplate anuiteta po osnovu ranije 
plasiranih kredita redovno su vršene na račun Ministarstva (ukupno stanje novčanih 
sredstava sa 31.12.2016. g. iznosilo je 986.123 KM), a Banka je po nalogu Agencije za 
bankarstvo Republike Srpske vršila „rezervisanje“ ovih sredstava tako da ista nisu bila 
na raspolaganju Ministarstvu. Knjigovodstveno evidentiranje navedenih transakcija 
izvršeno je prema Instrukciji Ministarstva finansija. U maju 2016. g. Agencija za 
bankarstvo Republike Srpske je oduzela Banci dozvolu za rad i pokrenula postupak 
likvidacije banke Odlukom broj: 01-504-2/16. Nakon poziva Banke povjeriocima za 
prijavu potraživanja Ministarstvo je dana 17.06.2016. g. prijavilo potraživanja koja su u 
cijelosti priznata u traženom iznosu od 2.493.413 KM (po osnovu anuiteta replasiranih 
kredita u iznosu od 1.507.290 KM i po osnovu stanja na računu – rezervisana sredstva u 
iznosu od 986.123 KM). 

Informaciju o stanju potraživanja na izdvojenom računu Ministarstva poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede „Fond Partner“ na dan 31.12.2016. g. Vlada je zaključkom od 
12.04.2017. g. usvojila i zadužila Ministarstvo da u koordinaciji sa Ministarstvom finansija 
usaglasi prijedloge za konačan otpis nenaplativih potraživanja koja su evidentirana u 
poslovnim knjigama izdvojenog računa „Fond Partner“ u okviru Ministarstva. 

Prema datim podacima pokrenuti su sudski sporovi za naplatu potraživanja u iznosu od 
8.984.635 KM, a Ministarstvo je pripremilo prijedlog Odluke o konačnom otpisu 
potraživanja „Fonda Partner“ u iznosu od 4.783.418 KM jer se radi o dužnicima kod kojih 
su zaključeni stečajni postupci u toku 2015. g. i kojima su sudski sporovi presuđeni u 
njihovu korist. Takođe, dat je prijedlog za otpis potraživanja od subjekata nad kojima su 
zaključeni stečajni postupci u toku 2016. godine, a koja iznose 383.494 KM. Do 
završetka revizije Vlada nije donijela odluku o otpisu tih potraživanja. 

Kratkoročna potraživanja su u Zbirnom izvještaju iskazana u iznosu od 4.914.925 KM 
neto vrijednosti (bruto vrijednost 7.206.155 KM i ispravka vrijednosti 2.291.230 KM) 
odnose se na potraživanja po osnovu kamata od 64.822 KM, potraživanja po osnovu 
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poreza na dodatu vrijednost 4.450.130 KM, potraživanja od zaposlenih od 601 KM i 
ostala kratkoročna potraživanja od 399.372 KM. Ostala kratkoročna potraživanja čine 
refundacije po osnovu plata od 99.983 KM, dospjela potraživanja Ministarstva po osnovu 
sufinansiranja projekta navodnjavanja od 174.389 KM i potraživanja po osnovu granta od 
Fonda za zaštitu životne sredine od 125.000 KM (JU „Vode Srpske“). Poziciju ispravke 
vrijednosti najvećim dijelom čini ispravka ostalih kratkoročnih potraživanja od 2.269.787 
KM, a najznačajniji iznosi odnose se na: Ministarstvo u iznosu od 322.073 KM, JU „Vode 
Srpske“ 305.280 KM (od čega se na potraživanja od „Bobar banke u stečaju“ odnosi 
iznos od 247.447 KM) i „Fond partner“ od 1.632.562 KM. U okviru ispravke ostalih 
kratkoročnih potraživanja u „Fondu partner“ na ispravku potraživanja od „Banke Srpske“ 
odnosi se iznos od 986.123 KM (novčana sredstva koja su po nalogu Agencije za 
bankarstvo Republike Srpske blokirana/zamrznuta i iskazana kao ostala kratkoročna 
potraživanja prema instrukciji Ministarstva finansija, a ispravka istih je izvršena nakon što 
je pokrenut likvidacioni postupak u „Banci Srpske“ – objašnjeno u okviru pozicije 
dugoročnih zajmova koji dospijevaju za naplatu do godinu dana).  

Ministarstvo je izloženo značajnom riziku, zbog oduzimanja dozvole za rad i pokretanja 
postupka likvidacije „Banke Srpske“ gdje su mu blokirana sredstva u iznosu od 
2.493.413 KM (replasirani krediti u iznosu od 1.507.290 KM i stanje na računu – 
rezervisana sredstva u iznosu od 986.123 KM), jer su način i vrijeme naplate ovih 
potraživanja neizvjesni, kao i što se već dogodilo sa sredstvima koja su ostala blokirana 
u „Bobar banci“. 

6.2.2. Obaveze 

U Zbirnom izvještaju Ministarstva obaveze su iskazane u ukupnom iznosu od 
133.118.111 KM. Odnose se na dugoročne obaveze u iznosu od 84.090.737 KM i 
kratkoročne obaveze u iznosu od 49.027.374 KM. Čine ih obaveze Ministarstva 
(4.214.896 KM), Agencije (36.847.129 KM), RHMZ (599.568 KM), JU „Vode Srpske“ 
(6.298.745 KM) i Jedinice (85.157.773 KM). 

Dugoročne obaveze čine dugoročne finansijske obaveze i dugoročna rezervisanja i 
razgraničenja. 

Dugoročne finansijske obaveze iskazane su u iznosu od 53.200 KM. Čine ih dugoročne 
obaveze po zajmovima JU „Vode Srpske“, a odnose se na obaveze po ugovorima o 
kupovini motornih vozila na lizing. 

Dugoročna rezervisanja i razgraničenja iskazana su u ukupnom iznosu od 84.037.537 
KM. Na Jedinicu se odnosi iznos od 82.265.783 KM, na Ministarstvo 37.953 KM, na JU 
„Vode Srpske“ 1.319.777 KM i na RHMZ 414.024 KM. 

Dugoročna rezervisanja i razgraničenja u Jedinici odnose se na povučena sredstva po 
ino kreditima od početka implementacije projekata umanjena za iznos replasiranih 
kredita. Prema instrukciji Ministarstva finansija Republike Srpske Jedinica na ovoj poziciji 
evidentira povlačenje sredstava ino kredita od momenta njenog osnivanja. U 2016. g. 
povučena su sredstva u iznosu od 12.196.414 KM, a u istoj godini je jedinicama lokalne 
samouprave replasiran iznos od 6.556.928 KM (najveći dio se odnosi na gradove: Banja 
Luka 848.849 KM, Bijeljina 575.490 KM i Doboj 648.641 KM i opštine: Lopare 755.786 
KM, Modriča 749.131 KM, Čelinac 350.435 KM, Šamac 474.010 KM, Novi Grad 434.921 
KM, Bratunac 312.782 KM, Derventa 236.721 KM, Petrovo 197.619 KM i Šekovići 
100.755 KM).  

Stanje ove pozicije dato je u sljedećoj tabeli: 
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Iznosi u KM 
Projekat Povučeno do 

31.12.2015. 
g 

Povučeno u 
2016. g. 

Stanje na dan 
31.12.2016. g. 

Projekat poljoprivrede i ruralnog razvoja 
(ARDP) 

12.176.357 782.438 12.958.795 

Projekat razvoja stočarstva i ruralnog 
finansiranja (LRFDP) 

8.359.599 - 8.359.599 

Projekat razvoja male komercijalne 
poljoprivrede (SSCADP) 

4.815.837 - 4.815.837 

Projekat unapređenja ruralnog 
preduzetništva (REEP) 

6.489.028 - 6.489.028 

Projekat poboljšanja životnih uslova na selu 
(RLDP) 

5.397.503 -32.026 5.365.477 

Projekat razvoja navodnjavanja (IDP) 7.737.155 540.413 8.277.568 
Projekat hitnog oporavka od poplava 
(FERP) 

24.507.142 8.558.592 33.065.734 

Projekat zaštite od poplava Drine 586.749 1.369.081 1.955.830 
Projekat razvoja ruralnog  poslovanja - 977.915 977.915 

UKUPNO: 70.069.369 12.196.414 82.265.783 
 
Dugoročna rezervisanja i razgraničenja iskazana su u glavnoj knjizi RHMZ u iznosu od 
414.024 KM (odnose se na neotpisanu vrijednost donirane opreme), a u glavnoj knjizi JU 
„Vode Srpske“ u iznosu od 1.319.777 KM (obaveze po osnovu emitovanih obveznica 
79.826 KM, neotpisana vrijednost doniranih osnovnih sredstava 376.486 KM, dugoročna 
rezervisanja po sudskim sporovima 790.354 KM i ostala dugoročna razgraničenja 73.111 
KM). 

Kratkoročne obaveze od 49.027.374 KM čine: kratkoročne finansijske obaveze 
(1.637.514 KM), obaveze za lična primanja (928.307 KM), obaveze iz poslovanja 
(5.955.429 KM), obaveze za kamate (440 KM), obaveze za subvencije (37.442.619 KM), 
obaveze za grantove (674.405 KM), kratkoročna rezervisanja i razgraničenja (322.963 
KM) i finansijski i obračunski odnosi između budžetskih jedinica (2.065.697 KM). 

Pored ovih obaveza, u toku 2016. g. su izmirene obaveze u iznosu od 32.084.088 KM 
koje potiču iz 2015. g, a da nisu iskazani izdaci po osnovu izmirenja obaveza iz 
prethodnih godina u izvršenju budžeta za 2016. g, što je navedeno pod tačkom 6.1.2.1. 
Izvještaja, u kojoj se govori o izdacima. 

Kratkoročne finansijske obaveze odnose se na JU „Vode Srpske“, a čine ih sredstva koja 
su pozajmljena iz budžeta u svrhu plaćanja obaveze za porez na dodatu vrijednost u 
iznosu od 1.612.300 KM i obaveza po osnovu lizinga za kupovinu motornog vozila u 
iznosu od 25.214 KM. 
Obaveze za lična primanja se odnose na Ministarstvo (347.117 KM), JU „Vode Srpske“ 
(333.278 KM), RHMZ (125.945 KM), Jedinicu (54.005 KM) i Agenciju (67.962 KM). 
Obaveze iz poslovanja se odnose na JU „Vode Srpske“ u iznosu od 2.954.536 KM, 
Jedinicu u iznosu od 2.663.977 KM, Ministarstvo u iznosu od 254.621 KM, RHMZ u 
iznosu od 59.599 KM i Agenciju od 22.696 KM. 
Iskazane obaveze za subvencije čine obaveze po osnovu subvencija za podsticaj 
razvoja poljoprivrede i sela u iznosu od 36.756.471 KM i subvencije nefinansijskim 
subjektima u oblasti šumarstva od 686.148 KM (JPŠ „Šume Republike Srpske“ a.d. 
Sokolac 498.000 KM, Lovački savez Republike Srpske 12.000 KM, Univerzitet Banja 
Luka – Šumarski fakultet 145.000 KM i obaveze prema fizičkim licima za naknadu štete 
pričinjene od zaštićene divljači 31.148 KM), a koje nisu isplaćene do 31.12.2016. g. 
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Obaveze za grantove se odnose na Ministarstvo, a čine ih neuplaćena sredstva za 
finansiranje Poljoprivrednog instituta (100.000 KM), JU Veterinarski institut „Dr Vaso 
Butozan“ (200.000 KM), Fonda za suzbijanje i iskorjenjivanje zaraznih bolesti od 374.405 
KM (od čega: za usluge Veterinarskog instituta 45.581 KM, naknade štete fizičkim licima 
252.480 KM, veterinarskim organizacijama 72.258 KM i Veterinarskoj komori 4.086 KM). 

Finansijski i obračunski odnosi između budžetskih jedinica iskazani su u Ministarstvu i 
odnose se na obaveze prema JU „Vode Srpske“ za novembar i decembar 2016. g. u 
iznosu od 1.383.333 KM i obaveze po osnovu sufinansiranja međunarodnih projekata u 
iznosu od 682.364 KM. 

Zbog nedostatka budžetskih sredstava, stanje neizmirenih obaveza Ministarstva, 
Agencije i RHMZ na datum podnošenja finansijskih izvještaja (28.02.2017. g.) iznosilo je 
31.800.599 KM. Odnosi se na obaveze za lična primanja od 43.521 KM, obaveze po 
osnovu nabavke roba i usluga od 196.697 KM, obaveze za subvencije od 30.613.713 
KM, obaveze za grantove od 474.405 KM i obaveze iz finansijskih i obračunskih odnosa 
između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti od 472.363 KM.  

Obaveze Ministarstva u iznosu od 31.800.599 KM, dospjele za plaćanje zaključno sa 
31.12.2016. g. uključene su u izvršenje budžeta za 2016. g. iako raspoloživa budžetska 
sredstva za njihovo izmirenje nisu obezbijeđena do isteka roka za izradu i dostavljanje 
finansijskih izvještaja, što nije u skladu sa članovima 39. i 40. Zakona o budžetskom 
sistemu Republike Srpske. 

6.2.3. Izvori i promjene na neto imovini 

U zbirnom izvještaju Ministarstva „Pregled imovine, obaveza i izvora“ vlastiti izvori na 
dan 31.12.2016. g. iskazani su u iznosu od 336.812.722 KM, a odnose se na trajne 
izvore sredstava od 23.779.214 KM, rezerve 3.259.817 KM i finansijski rezultat od 
309.782.691 KM (finansijski rezultat ranijih godina 309.804.056 KM i negativan 
finansijski rezultat tekuće godine 21.365 KM). Negativan finansijski rezultat tekuće 
godine iskazan je kod Jedinice od 8.767.938 KM i kod „Fonda Partner“ od 2.450.667 KM, 
a pozitivan kod JU „Vode Srpske“ u iznosu od 11.197.240 KM. 

6.3. Vanbilansna evidencija 
Vanbilansne aktiva i pasiva iskazane su u iznosu od 7.241.862 KM. Odnose se na: JU 
„Vode Srpske“ u iznosu od 6.885.253 KM (garancije za date avanse i za dobro izvršenje 
posla), RHMZ u iznosu od 275.668 KM (korišćenje tuđe imovine) i Jedinicu u iznosu od 
80.941 KM (primljene garancije za avanse i garancije za isplatu zadržanog iznosa po 
Projektu hitne mjere oporavka od poplava). 

6.4. Novčani tokovi 
Gotovinu i gotovinske ekvivalente iskazane na kraju godine u iznosu od 18.965.085 KM 
čine gotovina i gotovinski ekvivalenti na početku godine od 16.449.716 KM i neto 
povećanja od 2.515.369 KM. 

Neto povećanje gotovine čine: pozitivan neto novčani tok iz poslovnih aktivnosti od 
13.228.815 KM, negativan neto novčani tok iz investicionih aktivnosti od 24.534.756 KM i 
pozitivan neto novčani tok iz aktivnosti finansiranja od 13.950.028 KM, negativan iznos 
ostalih promjena na saldu gotovine od 140.739 KM i pozitivnih kursnih razlika od 12.021 
KM. 

Ostale promjene na saldu gotovine i gotovinskih ekvivalenata u iznosu od 140.739 KM 
odnose se na novčana sredstva kod „Banke Srpske“ (u ovoj banci je 2015. g. uvedena 
privremena uprava i prema uputstvu Agencije za bankarstvo vršena je rezervacija ovih 
sredstava kojima se nije moglo raspolagati do konačnog rješenja statusa banke, tako da 
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su u 2015. g. na ovaj način rezervisana sredstva od 845.385 KM, a do 12.05.2016. g. 
kada je pokrenut likvidacioni postupak, banka je evidentirala priliv u iznosu od 140.739 
KM po osnovu otplata ranije plasiranih kredita, što je i prikazano pod pomenutom 
stavkom). Nisu utvrđene nepravilnosti prilikom sastavljanja Izvještaja o novčanim 
tokovima. 

6.5. Potencijalna imovina i potencijalne obaveze 
Prema dostavljenim podacima u 2016. g. protiv Ministarstva su se vodila 94 sudska 
postupka od čega je 25 postupaka riješeno (20 tužbi je usvojeno, a 5 odbijeno), a 69 
sudskih postupka je u toku. Predmeti sporova sudskih postupaka koji su u toku su: u 6 
slučajeva poništena rješenja Ministarstva o isplati podsticajnih sredstava čija je 
vrijednost 117.390 KM; u 8 slučajeva - naknada izgubljene dobiti zbog raskida ugovora o 
koncesijama, čija je vrijednost 22.871.699 KM; u 4 postupka - vodne naknade čija je 
vrijednost 1.683.579 KM; u jednom slučaju - naknada štete nanesene poplavama iz 
2010. g. u vrijednosti od 8.705.072 KM; u jednom slučaju - naknada izgubljene dobiti jer 
nije zaključen ugovor o zakupu u vrijednosti od 232.335 KM, 11 sporova – naknada štete 
od divljih životinja od 28.409 KM i 38 sporova čiji je predmet izdavanje raznih 
saglasnosti, utvrđivanje veterinarskih područja i dr. bez iskazane vrijednosti. 

Ministarstvo se kao tužilac pojavljuje u 35 sudskih sporova (vezano za „Fond Partner“). 
Ukupna vrijednost tužbenih zahtjeva po ovim tužbama je 9.111.145 KM (26 sporova 
ukupne vrijednosti od 5.974.679 KM je riješeno, od čega je vrijednost usvojenih zahtjeva 
1.946.599 KM, a odbijenih 3.977.931 KM). Zbog pokretanja likvidacije ili stečaja, 9 
postupaka čija je vrijednost 3.125.991 KM je prekinuto.  

6.6. Napomene/obrazloženja uz finansijske izvještaje 
Ministarstvo je uz Zbirne finansijske izvještaje sastavilo Napomene koje na sistematičan 
način pružaju objašnjenja vezana za informacije prezentovane u finansijskim izvještajima 
u skladu sa zahtjevima MRS JS 1 - Prezentacija finansijskih izvještaja i drugim 
relevantnim standardima. 

 

Revizijski tim 
 
Božidar Kuvelja, s.r. 
 
Siniša Marković, s.r. 
 

 



Prethodna 
godina

UKUPNO 

4+5+6+7+8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

A.  P R I H O D I  3.338.381 8.781.342 342.012 0 19.772.823 32.234.558 40.693.533 3.338.381 32.234.558 100

72  NEPORESKI PRIHODI 1.050.357 192.165 161.788 1.404.310 2.542.186 1.050.357 1.404.310 100

721 Prihodi od finansijske i nefinansijske imovine i pozitivnih 
kursnih razlika 135.847 44.753 159.914 340.514 392.781 135.847 340.514 100

7213 Prihodi od kamata na gotovinu i gotovinske ekvivalente 159.737 159.737 178.366 159.737 100

7215 Prihodi od kamata i ostalih naknada za date zajmove 32.187 44.753 76.940 90.774 32.187 76.940 100

7216 Prihodi po osnovu efektivnih pozitivnih kursnih razlika 3.484 177 3.661 23.465 3.484 3.661 100

7219 Ostali prihodi od imovine 100.176 100.176 100.176 100.176 100.176 100

722 Naknade i takse i prihodi od pružanja javnih usluga 672.740 7.215 679.955 608.160 672.740 679.955 100

7224 Naknade po raznim osnovama 833
7225 Prihodi od pružanja javnih usluga 672.740 7.215 679.955 607.327 672.740 679.955 100
729 Ostali neporeski prihodi 241.770 140.197 1.874 383.841 1.541.245 241.770 383.841 100
7291  Ostali neporeski prihodi 241.770 140.197 1.874 383.841 1.541.245 241.770 383.841 100
73 GRANTOVI 273.905 87.769 2.045.367 2.407.041 2.177.859 2.407.041 100

731 Grantovi 273.905 87.769 2.045.367 2.407.041 2.177.859 2.407.041 100
7311  Grantovi iz inostranstva 82.974 2.045.367 2.128.341 1.774.121 2.128.341 100
7312 Grantovi iz zemlje 273.905 4.795 278.700 403.738 278.700 100
77 PRIHODI OBRAČUNSKOG KARAKTERA 2.288.024 15.272 254.243 41.045 2.598.584 1.043.060 2.288.024 2.598.584 100

771  Prihodi obračunskog karaktera 2.288.024 15.272 254.243 41.045 2.598.584 1.043.060 2.288.024 2.598.584 100
7714  Finansijski prihodi obračunskog karaktera 223.021 41.045 264.066 746.645 223.021 264.066 100
7715 Prihodi od usklađivanja vrijednosti imovine 254.243 254.243 883 254.243 100
7716 Dobici od prodaje imovine 3.817
7717 Pomoći u naturi 829.918 15.272 845.190 62.073 829.918 845.190 100
7719 Ostali prihodi obračunskog karaktera 1.235.085 1.235.085 229.642 1.235.085 1.235.085 100
78  TRANSFERI IZMEĐU BUDžETSKIH JEDINICA        8.300.000 17.524.623 25.824.623 34.930.428 25.824.623 100

781 Transferi između budžetskih jedinica različitih nivoa vlasti 5.148

7812 Transferi entitetu 5.148
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Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodopriovrede Republike Srpske
PREGLED PRIHODA, PRIMITAKA, RASHODA I IZDATAKA na računovodstvenim fondovima od 01 do 05 od 01.01 do 31.12.2016

Ekon. 
kod POZICIJA



Prethodna 
godina

UKUPNO 

4+5+6+7+8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

In
de

ks
  (

11
/3

)

In
de

ks
   

   
   

   
 

( 1
2/

9)

R
az

lik
a 

po
 

na
la

zu
 

re
vi

zi
je

   
12

-9

Rebalans UKUPNO

Tekuća godina

Fond 01 Fond 02 Fond 03 Fond 04 Fond 05

N
al

az
 re

vi
zi

je
 

(fo
nd

 0
1)

N
al

az
 re

vi
zi

je
 

uk
up

noEkon. 
kod POZICIJA

782 Transferi između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti 8.300.000 17.524.623 25.824.623 34.925.280 25.824.623 100

7821 Transferi između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti 8.300.000 17.524.623 25.824.623 34.925.280 25.824.623 100

B.   P R I M I C I 400.544 1.520.487 883 24.459.160 26.381.074 32.864.661 400.544 26.381.074 100
81 PRIMICI ZA NEFINANSIJSKU IMOVINU              883 2.705.818 2.706.701 3.176.717 2.706.701 100

811  Primici za proizvedenu stalnu imovinu 3.817
8111 Primici za zgrade i objekte
8112 Primici za postrojenja i opremu 3.817
817 Primici po osnovu poreza na dodatu 883 2.705.818 2.706.701 3.172.900 2.706.701 100
8171 Primici po osnovu poreza na dodatu vrijednost 883 2.705.818 2.706.701 3.172.900 2.706.701 100
91 PRIMICI OD FINANSIJSKE IMOVINE 400.544 1.520.487 1.921.031 1.781.960 400.544 1.921.031 100

911 Primici od finansijske imovine 400.544 1.520.487 1.921.031 1.781.960 400.544 1.921.031 100
9114 Primici od naplate datih zajmova 400.544 1.520.487 1.921.031 1.781.960 400.544 1.921.031 100
92 PRIMICI OD ZADUŽIVANjA 21.753.342 21.753.342 27.905.984 21.753.342 100

921 Primici od zaduživanja 21.753.342 21.753.342 27.905.984 21.753.342 100
9213 Primici od refundacije otplaćenih zajmova 0

UKUPNI PRIHODI I PRIMICI (A+B) 3.738.925 10.301.829 342.895 44.231.983 58.615.632 73.558.194 3.738.925 58.615.632 100
V. R A S H O D I   79.370.000 79.863.345 16.704.858 12.023.205 108.591.408 123.757.795 79.863.345 108.591.408 98 100

41 TEKUĆI RASHODI OSIM RASHODA OBRAČUNSKOG 
KARAKTERA 69.623.000 68.708.213 7.343.648 7.599.835 83.651.696 81.310.037 68.708.213 83.651.696 99 100

411 Rashodi za lična primanja 6.086.000 6.083.640 3.843.110 626.503 10.553.253 10.200.867 6.083.640 10.553.253 100 100
4111 Rashodi za bruto plate 6.007.000 5.975.542 3.733.692 626.503 10.335.737 9.977.691 5.975.542 10.335.737 99 100

4112 Rashodi za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja 
zaposlenih 79.000 108.098 109.418 217.516 223.176 108.098 217.516 137 100

412 Rashodi po osnovu korišćenja robe i usluga 730.000 765.804 3.486.080 502.936 4.754.820 6.418.437 765.804 4.754.820 105 100
4121 Rashodi po osnovu zakupa 43.800 42.586 97.351 139.937 94.991 42.586 139.937 97 100

4122 Rashodi po osnovu utroška energije, komunalnih, 
komunikacionih i transportnih usluga 228.400 211.237 615.936 11.194 838.367 881.254 211.237 838.367 92 100

4123 Rashodi za režijski materijal 63.400 58.443 35.280 14.019 107.742 128.914 58.443 107.742 92 100
4124 Rashodi za materijal za posebne namjene 2.000
4125 Rashodi za tekuće održavanje 79.300 75.542 1.441.127 112.639 1.629.308 3.218.138 75.542 1.629.308 95 100
4126 Rashodi po osnovu putovanja i smještaja 142.200 181.461 130.134 14.226 325.821 353.522 181.461 325.821 128 100
4127 Rashodi za stručne usluge 74.600 90.175 977.358 243.137 1.310.670 1.234.460 90.175 1.310.670 121 100
4129 Ostali nepomenuti rashodi 96.300 106.360 188.894 107.721 402.975 507.158 106.360 402.975 110 100

413 Rashodi finansiranja i drugi finansijski troškovi (a do z) 296 6.458 17.321 24.075 21.560 296 24.075 100
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4133 Rashodi po osnovu kamata na primljene zajmove u zemlji 6.458 6.458 7.746 6.458 100

4138 Rashodi po osnovu efektivnih negativnih kursnih razlika 17.321 17.321 12.940 17.321 100

4139 Rashodi po osnovu zateznih kamata 296 296 874 296 296 100
414 Subvencije 61.500.000 60.984.246 60.984.246 61.193.483 60.984.246 60.984.246 99 100
4141 Subvencije 61.500.000 60.984.246 60.984.246 61.193.483 60.984.246 60.984.246 99 100
415 Grantovi 1.307.000 874.227 8.000 6.453.075 7.335.302 3.475.690 874.227 7.335.302 67 100
4152 b) Grantovi u zemlji 1.307.000 874.227 8.000 6.453.075 7.335.302 3.475.690 874.227 7.335.302 67 100
47 RASHODI OBRAČUNSKOG KARAKTERA 2.172.769 9.361.210 3.318.893 14.852.872 12.628.484 2.172.769 14.852.872 100

471  Rashodi obračunskog karaktera 2.172.769 9.361.210 3.318.893 14.852.872 12.628.484 2.172.769 14.852.872 100
4711 Nabavna vrijednost realizovanih zaliha 82.003 26.666 1.666 110.335 64.379 82.003 110.335 100
4712 Rashodi po osnovu amortizacije 942.050 6.019.652 28.202 6.989.904 7.226.049 942.050 6.989.904 100
4713 Rashodi rezervisanja po osnovu obaveza 660.855 660.855 129.500 660.855 100
4714 Finansijski rashodi obračunskog karaktera 24.600 29.024 53.624 94.082 24.600 53.624 100
4715 Rashodi od usklađivanja vrijednosti imovine 326.678 2.630.208 254.243 3.211.129 2.540.908 326.678 3.211.129 100
4717 Date pomoći u naturi 786.523 786.523 873.581 786.523 786.523 100
4719 Ostali rashodi obračunskog karaktera 10.915 23.829 3.005.758 3.040.502 1.699.985 10.915 3.040.502 100
48 TRANSFERI IZMEĐU BUDžETSKIH JEDINICA 9.747.000 8.982.363 1.104.477 10.086.840 29.819.274 8.982.363 10.086.840 92 100

481 Transferi između budžetskih jedinica različitih nivoa vlasti 200.000 200.000 200.000 100

4813 Transferi jedinicama lokalne samouprave 200.000 200.000 200.000 100

482 Transferi između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti 9.747.000 8.982.363 904.477 9.886.840 29.819.274 8.982.363 9.886.840 92 100

4821 Transferi između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti 9.747.000 8.982.363 904.477 9.886.840 29.819.274 8.982.363 9.886.840 92 100

G.   I Z D A C I  473.300 228.146 1.776.160 45.139 0 35.061.337 37.110.782 32.084.503 32.312.234 69.194.870 6.827 186 32.084.088
51 IZDACI ZA NEFINANSIJSKU IMOVINU   73.300 18.146 1.099.587 45.139 0 25.969.246 27.132.118 27.245.227 18.146 27.132.118 25 100

511 Izdaci za proizvedenu stalnu imovinu 51.000 5.439 1.089.227 45.139 0 20.449.751 21.589.556 23.403.501 5.439 21.589.556 11 100

5111 Izdaci za izgradnju i pribavljanje zgrada i objekata 55.639 17.388.470 17.444.109 20.860.789 17.444.109 100

5112 Izdaci za investiciono održavanje, rekonstrukciju i adaptaciju 
zgrada i objekata 19.000 73.539 92.539 85.815 92.539 100

5113 Izdaci za nabavku postrojenja i opreme 51.000 5.439 123.178 26.139 2.965.104 3.119.860 1.392.118 5.439 3.119.860 11 100
5117 Izdaci za nematerijalnu proizvedenu imovinu 910.410 22.638 933.048 1.064.779 933.048 100
513 Izdaci za neproizvedenu stalnu imovinu 16.874

5131 Izdaci za pribavljanje zemljišta 16.874

516 Izdaci za zalihe materijala, robe i sitnog inventara, ambalaže 
i sl. 22.300 12.707 10.360 70.505 93.572 75.076 12.707 93.572 57 100
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5161 Izdaci za zalihe materijala, robe i sitnog inventara, ambalaže i sl. 22.300 12.707 10.360 70.505 93.572 75.076 12.707 93.572 57 100

517 Izdaci po osnovu poreza na dodatu vrijednost 5.448.990 5.448.990 3.749.776 5.448.990 100
5171 Izdaci po osnovu poreza na dodatu vrijednost 5.448.990 5.448.990 3.749.776 5.448.990 100
61 IZDACI ZA FINANSIJSKU IMOVINU 400.000 210.000 646.002 6.556.928 7.412.930 1.941.423 210.000 7.412.930 53 100

611 Izdaci za finansijsku imovinu 400.000 210.000 646.002 6.556.928 7.412.930 1.941.423 210.000 7.412.930 53 100
6114 Izdaci za date zajmove 400.000 210.000 646.002 6.556.928 7.412.930 1.941.423 210.000 7.412.930 53 100
62 IZDACI ZA OTPLATU DUGOVA 30.571 2.535.163 2.565.734 2.897.853 32.084.088 34.649.822 1.350 32.084.088

621 Izdaci za otplatu dugova 30.571 2.535.163 2.565.734 2.897.853 32.084.088 34.649.822 1.350 32.084.088

6213 Izdaci za otplati glavnice primljenih zajmova u zemlji 2.535.163 2.535.163 2.860.007 2.535.163 100

6219 Izdaci za otplatu ostalih dugova 30.571 30.571 37.846 32.084.088 32.114.659 105.049 32.084.088

UKUPNI RASHODI  I IZDACI (V+G)  79.843.300 80.091.491 18.481.018 45.139 47.084.542 145.702.190 155.842.298 112.175.579 177.786.278 138 122 32.084.088



Bruto Ispravka Neto ( 3–4)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 A.   N E F I N A N S I J S K A   I M O V I N A   (I + II) 551.787.251 151.674.913 400.112.338 388.175.455 400.112.338 100

01 I NEFINANSIJSKA IMOVINA U STALNIM SREDSTVIMA 551.687.686 151.664.023 400.023.663 388.098.494 400.023.663 100
011  Proizvedena stalna imovina 511.359.404 151.654.958 359.704.446 322.987.813 359.704.446 100
0111 Zgrade i objekti 446.082.343 97.829.988 348.252.355 312.176.228 348.252.355 100
0112 Postrojenja i oprema 57.134.187 50.539.475 6.594.712 6.197.010 6.594.712 100
0115 Nematerijalna proizvedena imovina 8.142.874 3.285.495 4.857.379 4.614.575 4.857.379 100
012 Dragocjenosti 1.479 1.479 1.479 1.479 100
121 Dragocjenosti 1.479 1.479 1.479 1.479 100
013 Neproizvedena stalna imovina 29.486.262 9.065 29.477.197 29.479.423 29.477.197 100
0131 Zemljište 29.475.133 29.475.133 29.475.133 29.475.133
0134 Nematerijalna neproizvedena imovina 11.129 9.065 2.064 4.290 2.064 100
014 Nefinansijska imovina u stalnim sredstvima u pripremi i avansi 10.840.541 10.840.541 35.629.779 10.840.541 100
0141 Nefinansijska imovina u stalnim sredstvima u pripremi 9.038.375 9.038.375 32.681.874 9.038.375 100
0142 Avansi za nefinansijsku imovinu u stalnim sredstvima 1.802.166 1.802.166 2.947.905 1.802.166 100
02 NEFINANSIJSKA IMOVINA U TEKUĆIM SREDSTVIMA 99.565 10.890 88.675 76.961 88.675 100

021 Stalna imovina namijenjena prodaji i obustavljena poslovanja 35.703 35.703 35.703 100
0211 Stalna imovina namijenjena prodaji i obustavljena poslovanja 35.703 35.703 35.703 100
023 Zalihe materijala, učinaka i roba 51.608 51.608 69.732 51.608 100
0231 Zalihe materijala 51.608 51.608 69.732 51.608 100
024  Sitan inventar, auto-gume, odjeća, obuća i sl. 12.254 10.890 1.364 7.229 1.364 100
0241 Sitan inventar, auto-gume, odjeća, obuća i sl. 12.254 10.890 1.364 7.229 1.364 100

1 B.  F I N A N S I J S K A   I M O V I N A  (I+II) 72.346.301 29.644.285 42.702.016 41.457.712 42.702.017 100
11 I DUGOROČNA FINANSIJSKA IMOVINA 7.167.139 7.167.139 9.607.373 7.167.139 100

111 1. Dugoročni plasmani (a do d) 7.167.139 7.167.139 9.507.197 7.167.139 100
1115 d) Dugoročni zajmovi 7.167.139 7.167.139 9.507.197 7.167.139 100
112 Dugoročna potraživanja 100.176
1129 Ostala dugoročna potraživanja 100.176
12 KRATKOROČNA FINANSIJSKA IMOVINA 65.179.162 29.644.285 35.534.877 31.850.339 35.534.878 100

121 Gotovina i gotovinski ekvivalenti 18.965.085 18.965.085 16.449.716 18.965.086 100
1211 Blagajna 105 105 10 106 101
1212 Bankovni računi 17.099.872 17.099.872 16.449.706 17.099.872 100
1213 Izdvojena novčana sredstva i akreditivi 1.865.108 1.865.108 1.865.108 100
122 Kratkoročni plasmani 32.769.570 27.353.055 5.416.515 7.393.590 5.416.515 100
1221 a) Oročena novčana sredstva do godinu dana 3.427.544 3.427.544 5.139.268 3.427.544 100
1223 v) Finansijski derivati koji dospijevaju do godinu dana 162

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske
PREGLED IMOVINE, OBAVEZA I IZVORA na dan 31.12.2016 Tabela br.2 
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Bruto Ispravka Neto ( 3–4)

Razlika po 
nalazu revizije 

( 7-5)

Indeks 
(7/5)Nalaz revizijeP O Z I C I J A

Tekuća godina
Prethodna 

godina
Ekon. 
kod

1225 d) Dugoročni zajmovi koji dospijevaju na naplatu do godinu dana 29.342.026 27.353.055 1.988.971 2.254.160 1.988.971 100
123 Kratkoročna potraživanja 7.206.155 2.291.230 4.914.925 3.417.931 4.914.925 100
1231 Potraživanja po osnovu prodaje i izvršenih usluga 10.875 10.875
1232 Potraživanja za kamate, dividende i druge finansijske prihode 75.224 10.402 64.822 79.045 64.822 100
1233 Potraživanja od zaposlenih 767 166 601 931 601 100
1237 Potraživanja po osnovu poreza na dodatu vrijednost 4.450.130 4.450.130 1.869.664 4.450.130 100
1239 Ostala kratkoročna potraživanja 2.669.159 2.269.787 399.372 1.468.291 399.372 100
127 Kratkoročna razgraničenja 1.098.136 1.098.136 389.819 1.098.136 100
1271 Kratkoročno razgraničeni rashodi 1.277 1.277 1.277 100
1279 Ostala kratkoročna razgraničenja 1.096.859 1.096.859 389.819 1.096.859 100
128 Ostala kratkoročna finansijska imovina 252.167 252.167 368.790 252.167 100
1281 Ostala kratkoročna finansijska imovina 252.167 252.167 368.790 252.167 100
129 Finansijski i obračunski odnosi između budžetskih jedinica 4.888.049 4.888.049 3.830.493 4.888.049 100
1292 Finansijski i obračunski odnosi između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti 4.888.049 4.888.049 3.830.493 4.888.049 100

UKUPNA IMOVINA (A + B)  624.133.552 181.319.198 442.814.354 429.633.167 442.814.355 100



Ekon. 
kod P O Z I C I J A Tekuća godina Prethodna 

godina Nalaz revizije Indeks (5/3)
Razlika po 

nalazu revizije

1 2 3 4 5 6 7

V.   O B A V E Z E   133.118.111 119.107.672 133.118.111 100
21 DUGOROČNE OBAVEZE 84.090.737 71.159.632 84.090.737 100

211 Dugoročne finansijske obaveze 53.200 78.119 53.200 100
2113 Dugoročne obaveze po zajmovima 53.200 78.119 53.200 100
217 Dugoročna rezervisanja i razgraničenja 84.037.537 71.081.513 84.037.537 100
2171 Dugoročna rezervisanja i razgraničenja 84.037.537 71.081.513 84.037.537 100
22 KRATKOROČNE OBAVEZE 49.027.374 47.948.040 49.027.374 100

221 Kratkoročne finansijske obaveze 1.637.514 1.171.358 1.637.514 100
2214 Obaveze po kratkoročnim zajmovima 1.612.300 1.147.464 1.612.300 100
2215 Obaveze po dugoročnim zajmovima koji dospijevaju na naplatu do godinu dana 25.214 23.894 25.214 100
222 Obaveze za lična primanja 928.307 861.154 928.307 100
2221 Obaveze za bruto plate zaposlenih 869.538 825.423 869.538 100
2222 Obaveze za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih 58.769 35.731 58.769 100
223 Obaveze iz poslovanja 5.955.429 6.216.406 5.955.429 100
2231 Obaveze iz poslovanja u zemlji 5.853.495 6.203.478 5.853.495 100
2232 Obaveze iz poslovanja u inostranstvu 101.934 12.928 101.934 100
224 Obaveze za rashode finansiranja i druge finansijske troškove 440 440 100
2243 Obaveze za kamate po zajmovima 440 440 100
225 Obaveze za subvencije, grantove i doznake na ime socijalne zaštite 38.117.024 37.204.568 38.117.024 100
2251 Obaveze za subvencije 37.442.619 36.319.953 37.442.619 100
2252 Obaveze za grantove 674.405 884.615 674.405 100
227 Kratkoročna rezervisanja i razgraničenja 322.963 480.857 322.963 100
2272 Kratkoročno razgraničeni prihodi 100.176 100.176 100.176 100
2279 Ostala kratkoročna razgraničenja 222.787 380.681 222.787 100
228 Ostale kratkoročne obaveze 856
2281 Ostale kratkoročne obaveze 856
229 Finansijski i obračunski odnosi između budžetskih jedinica 2.065.697 2.012.841 2.065.697 100
2292 Finansijski i obračunski odnosi između budžetskih jedinica istog nivoa vlasti 2.065.697 2.012.841 2.065.697 100

G.   V L A S T I T I   I Z V O R I  336.812.722 337.023.610 336.812.722 100
31 TRAJNI IZVORI SREDSTAVA 23.779.214 23.779.214 23.779.214 100

311 Trajni izvori sredstava 23.779.214 23.779.214 23.779.214 100
3111 Trajni izvori sredstava 23.779.214 23.779.214 23.779.214 100
32 REZERVE 3.250.817 3.440.955 3.250.817 100

321 Rezerve 3.250.817 3.440.955 3.250.817 100

Tabela br. 2a
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3211  Rezerve 3.250.817 3.440.955 3.250.817 100
33 FINANSIJSKI REZULTAT 309.782.691 309.803.441 309.782.691 100

331 Finansijski rezultat 309.782.691 309.803.441 309.782.691 100
3311 Finansijski rezultat ranijih godina 309.804.056 316.374.434 309.804.056 100
3312 Finansijski rezultat tekuće godine -21.365 -6.570.993 -21.365 100
391 D. VANBILANSNA AKTIVA 7.241.862 10.399.399 7.241.862 100
392 Đ. VANBILANSNA PASIVA 7.241.862 10.399.399 7.241.862 100
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